

Газета основана 5 мая 1912 года В.И.ЛЕНИНЫМ Орган Центрального Комитета КПРФ

№30 (30236)

26 марта 2015 года

Цена свободная

Всероссийская акция протеста

Хватит, натерпелись



21 марта в рамках проведения Всероссийской акции протеста на площади Ленина областного центра прошёл митинг, организованный Ивановским городским комитетом КПРФ.

АКЦИЯ ПРОТЕСТА посвящена «капитальному произволу» в ЖКХ — власть и коммерческие структуры управляющих компаний перекладывают основную финансовую тяжесть содержания домов на плечи населения. В митинге приняли участие представители городских общественных организаций: «Союза рабочих», ЛКСМ РФ, «Всероссийского женского союза — «Надежда России». Участники акции держали в руках плакаты: «Достойную жизнь человеку труда!», «Вернём социальные

завоевания Октября!», «Цены и качество — под контроль государства!» и др.

Открыл и вёл митинг первый секретарь Ивановского горкома КПРФ, депутат Ивановской городской думы А.И. Маслёнкин.

О постоянном росте тарифов на услуги ЖКХ, о новых «изобретениях» власти — «капитальных поборах», о наглости и произволе управляющих компаний говорили собравшиеся жители Иванова. Накопившаяся боль звучала в их выступениях. Люди устали от лжи властей различного уровня. Они заявляли: «Правительство Медведева — в отставку! Хватит, натерпелись!»

В ходе митинга коммунисты и комсомольцы вели сбор подписей за отставку правительства Медведева и создание правительства наполнито поверия

Пресс-центр Ивановского обкома КПРФ.

Адреса сопротивления

На грани банкротства



24 марта перед зданием администрации Забайкальского края прошёл митинг, в котором приняли участие многодетные матери, потребовавшие возобновить выплату детских пособий за февраль.

ВЭТО ВРЕМЯ у представителей краевой власти заканчивается рабочий день, и мы собираемся встретить их на выходе из здания. К участию заявлены до 150 человек, — ранее пояснила одна из участниц акции Евгения Лушина. Она добавила, что ещё 20 марта участницы намечающейся протестной акции звонили в минфин Забайкальского края, где им не смогли определённо ответить, когда будет ликвидирована задержка пособий.

Как ранее сообщил «Забмедиа», прошедший митинг стал уже третьей протестной акцией, которую устраивают многодетные читинки в надежде получить положенные по зако-

ну деньги. Ими уже была проведена серия одиночных пикетов 8 и 11 марта

тов 8 и 11 марта. Около 18 часов из здания администрации вышла спикер Заксобрания Забайкальского края Наталья Жданова, в адрес которой участницы митинга скандировали: «Позор! Позор! Позор!» На что Жданова ничего не ответила, села в служебный лимузин и уехала.

Ситуация в Забакайкальском крае аховая. Бюджет региона в предбанкротном состоянии: объём незавершённого строительства — 3 млрд. рублей, кредиторская задолженность — 3 млрд. рублей, государственный долг — 5 млрд. рублей. На этом фоне хронически не вы-

плачиваются заработная плата бюджетникам, социальные пособия. Более 60 педагогов Забайкальского края по этой причине приостановили работу.

Забайкальский крайком КПРФ 4 апреля на площади Ленина в Чите намеревается провести митинг против действий региональной власти и губернатора Константина Ильковского, сообщается на сайте регионального отделения партии. «Невыплата заработной платы, урезание социальных льгот и гарантий, развал государственной медицины, внедрение программы разделения детей на касты, развал сельского хозяйства. Хватит терпеть унижения, хватит терпеть разрушителя Ильковского!» - с таким призывом обратились к забайкальцам коммунисты.

Александр ВОРОНЦОВ.

Ям станет больше

В ЕКАТЕРИНБУРГЕ автомобилисты вышли на пикет и призвали местные власти наконец-то заняться ремонтом проезжей части города.

— Нужно привлекать внима-

— Нужно привлекать внимание общественности к проблемам наших дорог, на которых очень много колдобин, — рассказали о цели акции протестовавшие. — Нормально ез-

дить по городу стало просто

невозможно.
Участники акции развернули плакаты: «Нет — ямам на дорогах», «Дороги растаяли вместе со снегом», «Плачу налоги, где дороги?»

А на днях «асфальтовая тема» в Екатеринбурге стала ещё злободневнее. Выяснилось, что правительство Свердловской области отказалось выделять на этот год 700 миллионов рублей для ремонта улиц. Это решение областных чиновников, полагают участники акции, приведёт к тому, что ни одна дорога в городе в нынешнем году отремонтирована не будет.

По сообщениям информагентств.

Сегодня в номере:

• Весенние хлопоты

Депутаты от «партии власти» блокируют предложения коммунистов

Книжной ярмарки не будет
 Популярный читательский праздник превращают в большой базар

2-я страница

Киев готовится подавлять народное сопротивление
 Вашингтон полностью устраивает воровская модель украинского государства

• Когда страна — семейный бизнес

Высшие должности в Таджикистане занимают родственники президента

— 3-я страница

Геннадий ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ

Приказано: резать!

Телевидение и другие СМИ в последнее время переполнены оптимистичными прогнозами, звучащими из уст представителей правительства: кризис якобы успокаивается, экономика стабилизируется. В то же время кабинет министров настаивает на внесении целого ряда принципиальных изменений в утверждённый в декабре закон о бюджете 2015 года. Они предполагают тотальное урезание расходов на поддержку отечественной экономики и социальной сферы. Правительство мотивирует такие инициативы необходимостью срочно переверстать бюджет в связи с обострившейся кризисной ситуацией. В конце марта проект бюджетных корректировок будет рассматривать Государственная дума. Давайте разберёмся, чем грозит стране и гражданам его утверждение, которое, вероятно, и в этот раз состоится благодаря соглашательской позиции провластного большинства в парламенте.

«Спасительные» санкции

Во вводной части Пояснительной записки в качестве главных приведены следующие причины, вызвавшие корректировку федерального бюджета в сторону уменьшения доходов и расходов:

1. Значительное снижение мировых цен на сырую нефть и нефтепродукты. В 2014 году средняя цена нефти марки «Юралс» составила 98 долларов за баррель. Средняя ожидаемая цена этого года снижается до 50 долларов.

2. Введение санкционных мер против России, которые привели к ограничению доступа российских компаний к международным финансовым рынкам. В результате резко сократился приток иностранного капитала в нашу страну.

 Снижение курса рубля к доллару, евро и другим иностранным валютам.
 Сокращение объёма российского импорта и экспорта.

Одновременно с внесением в Думу проекта корректировок бюджета министр финансов Силуанов раздаёт налево и направо публичные комментарии, в которых уверяет, что курс рубля уже практически перестал зависеть от видная стабилизация как на валютном рынке, так и в российской экономической и финансовой сфере. Спрашивается: что же является правдой? Та удручающая кризисная картина, которую правительство рисует в очередном бюджетном документе, или та радужная картина, которую представляет широкой публике министр финансов? Если правдой являются оптимистические тенденции и перспективы, тогда абсолютно непонятно, с какой стати корректировать бюджет в сторону урезания, подгонять его под сугубо кризисную ситуацию. Напротив, если и следует корректировать бюджет, то именно ориентируясь на улучшение финансовой и экономической ситуации в стране.

На самом деле мы все прекрасно понимаем, что страна всё глубже погружается в системный кризис. Но адекватно ли отражена природа этого кризиса, его первопричины, в тех пояснениях, которыми правительство сопровождает свой проект бюджетных корректировок? В этом документе ничего не сказано о порочности той экономической модели, которая навязана нам извне и которой уже многие годы следует Россия. Ничего не сказано о неэффективном управлении экономикой, финансовой и кредитной системой. Правительство, по своему обыкновению, уходит от ответственности за сложившуюся ситуацию. Следовательно, оно не способно изменить систему управления экономикой и вывести её из кризиса.

Более того, этому слабому и безответственному правительству фактически выгодно то внешнее давление на Россию, которое усиливается в последнее время. Выгодно как удобный аргумент, позволяющий оправдать собственную беспомощность и провалы в работе. Перечисленные в Пояснительной записке факторы на самом деле имеют место и, безусловно, влинот на ситуацию в стране. Однако суть в том, что наша экономика и финансовая сфера оказались крайне уязвимыми. Они заметно пошатнулись под влиянием санкций именно в результате внутренней

социально-экономической политики, которую власть категорически не желает менять. Если те, на ком лежит ответственность за выход страны из кризиса, умалчивают о сути проблем, значит, и решать их должным образом они не желают и не будут.

Для такого правительства, как нынешнее, внешние санкции и выпады против России оказались очень своевременной услугой. Они позволяют тем, кто управляет нашей экономикой, отвлечь внимание общества от их собственной ответственности и несостоятельности. От того, насколько вредна для страны их деятельность.

«Антикризисный» бюджет усугубляет кризис

Анализируя проект бюджетных корректировок, которые предлагает правительство, нужно прежде всего задаться вопросом: насколько эти корректировки и бюджетные урезания соответствуют возникшим проблемам и задачам? Чему они способствуют — улучшению ситуации или ещё большему усугублению кризисных процессов? Мы заявляем, что реализация тех планов, которые нас призывает одобрить правительство, не смягчает кризис, а лишь обостряет его.

Судите сами: ВВП в уточнённом бюджете на 2015 год снижается на 4,2%, то есть на 4 трлн. 379 млрд. рублей, в сравнении с ранее принятым бюджетом. Инвестиции снижаются аж на 12,4%—на 1,8 трлн. рублей.

О каком «устойчивом развитии экономики» может идти речь, если так резко снижаются инвестиции в её развитие?

Как и за счёт чего может осуществляться экономический рост?

В Президиуме

ЦК КПРФ

23 марта состоялось очередное заседание Президиума ЦК КПРФ.
Были рассмотрены вопросы о ходе подготовки VII (мартовского) совместного пленума ЦК и ЦКРК КПРФ и семинара-совещания руководителей региональных партийных комитетов. С информацией выступили Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов, заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков и член Президиума, секретарь ЦК КПРФ Ю.В. Афонин. Данные мероприятия пройдут 27—28

марта в Подмосковье. VII совместный пленум Централь-

ного Комитета и Центральной контрольно-ревизионной

комиссии КПРФ будет посвящён революционному насле-

дию Великого Октября и задачам партии в преддверии

Были рассмотрены вопросы об итогах финансово-хозяй-

ственной деятельности в 2014 году, смете доходов и расходов ЦК КПРФ на 2015 год и сводном финансовом отчёте КПРФ за 2014 год. С докладом выступил управляющий де-

лами ЦК КПРФ А.А. Пономарёв. В обсуждении приняли

участие С.П. Обухов, Н.Н. Иванов, В.Г. Соловьёв. Его ито-

воочередных мероприятиях по подготовке партии к участию в выборах в Единый день голосования 13 сентября

2015 года. В состоявшемся обмене мнениями приняли

участие П.В. Романов, И.И. Мельников, В.С. Шурчанов,

Была утверждена редакционная группа по доработке

Участники заседания заслушали информацию члена Президиума, секретаря ЦК КПРФ С.П. Обухова о пер-

100-летия социалистической революции.

Антикризисной программы КПРФ.

ги подвёл Г.А. Зюганов.

В.Ф. Рашкин.

Примечательно и то, что в новом проекте заложен рост прибыли на 3%, то есть почти на 400 млрд. рублей. При этом на 2,5% (463,1 млрд. рублей) снижается фонд оплаты труда. Какой отсюда следует вывод? У собственников растёт прибыль, а заработная плата трудящихся снижается на фоне существенного роста инфляции. Реальная заработная плата сокращается на 9,6%, а реальные доходы населения — на 6,3%. В свою очередь, такое сокращение неизбежно приведёт к снижению розничного товарооборота более чем на 8%.

В проекте бюджета на 2015 год, который предлагается принять Думе, доходы сокращаются более чем на 2,5 трлн. рублей — почти на 17%. Расходы снижаются на 298 млрд. рублей. При этом дефицит бюджета увеличивается с 430,7 млрд. рублей, предусмотренных уже принятым законом, до 2 трлн. 675 млрд. рублей. По отношению к ВВП дефицит бюджета увеличивается с 0,6% до 3,7%.

Необходимо обратить внимание на такую негативную закономерность, как постоянное снижение той части внутреннего валового продукта, которая аккумулируется в бюджете. В 2011 году эта часть ВВП составляла 20,7%, в 2012-M - 20,1%, B 2013-M - 19,6%, E 2014-м — 19,4%. Согласно принятому закону о бюджете на 2015 год, она должна была составить 19,5%, но в предложенном правительством новом проекте составляет лишь 17,1%. Это явно выраженная негативная тенденция. Она свидетельствует о том, что социальное неравенство в России усиливается не только благодаря аосолютно несправедл пределению собственности на средства производства, на природные ресурсы и недра, но и благодаря бюджетной политике государства. Если бы уровень доходов по отношению к ВВП в 2015 году оставался таким же, как в 2011-м, то их сумма составила бы на 3 трлн. рублей больше, чем правительство прогнозирует в скорректированном варианте бюджета.

(Окончание на 2-й стр.)

Курьер новостей

Чиновный вандализм

В ПОСЁЛКЕ Хвойная Нов-городской области снесли памятники солдатам, погибшим в голы Великой Отечественной войны. Как сообщил корреспондент агентства «Регнум», снос скульптур, простоявших 50 лет, был осуществлён 17 марта негласно, без обсуждения с жителями посёлка, которые написали письмо протеста президенту Путину. «Памятники разбивали кувалдами, начиная с голов. Жители в шоке, особенно ветераны», - говорится в письме. Власти посёлка уверяют, что намереваются обновить мемориал, изменив его вид и концепцию. На кладбище захоронены 714 солдат и офицеров.

Энергетики угрожают

ТРОЛЛЕЙБУСЫ Брянска в ближайшие дни могут не выйти на городские маршруты из-за отсутствия электроэнергии в сетях. Как сообщили журналистам в пресс-службе ООО «ТЭК-Энерго» — филиале компании «Брянскэнергосбыт», ограничить подачу электричества или даже вообше отключить МУП «Брянское троллейбусное управление» (речь идёт о подстанции в Советском районе) энергетики угрожают в связи с накопившейся задолженностью в семь миллионов рублей. О серьёзности такого намерения свидетельствует факт ограничения ими на прошлой неделе поставки электричества «Брянскгорводоканалу».

общениям По сообщениям корреспондентов «Правды» и информагентств.

Против империализма США



ТЫСЯЧИ венесуэльцев присоединились к маршу протеста против империализма, организованному в Каракасе сотрудниками государственной нефтяной компании PDVSA. С плакатами «Янки, убирайтесь домой!» и гигантским полотном с изображением экс-президента страны Уго Чавеса участники массовой акции прошли по улицам столицы, выражая поддержку нынешнему главе государства Николасу Мадуро, на днях наделённому парламентом особыми полномочиями для обеспечения стабильности и мира в период очередного обострения отношений между Вашингтоном и Каракасом.

шений между Вашингтоном и Каракасом. В середине марта Белый дом заявил, что ситуация в латиноамериканской стране представляет угрозу для США, и ввёл санкции против ряда высокопоставленных чиновников Боливарианской республики. В ответ парламент Венесуэлы объявил о необходимости сплочения перед лицом агрессивного северного соседа и одобрил так называемый антиимпериалистический закон, позволяющий Николасу Мадуро до конца 2015 года самостоятельно принимать законодательные акты.

Фото Рейтер.

Под красным флагом

«Круглый стол» в редакции газеты «Правда», посвящённый 60-летию Народно-революционной партии Лаоса

ЫНЧЕ у Лаосской Народно-Демократической Республики (ЛНДР) своеобразный год юбилеев. Самые крупные из них — 60-летие правящей Народно-революционной партии Лаоса (НРПЛ) и 40-летие развития страны по пути создания условий для социалистического строительства. Юбилей партии в эти дни широко отмечается коммунистами Лаоса и всем лаосским народом. На днях «Правда» опубликовала юбилейное приветствие Центральному Комитету НРПЛ от Коммунистической партии Российской Федерации, подписанное Председателем ЦК КПРФ Г.А. Зюгановым.

24 марта в редакции «Правды» состоялся «круглый стол», посвящённый 60-летию борьбы лаосских коммунистов за интересы трудового народа. Гостями этой встречи были представители посольства ЛНДР в РФ во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом Лаосской Народно-Демократической Республики в РФ Тхиенгом Буфой. Товарищ Тхиенг Буфа выступил с анализом пути,

пройденного демократическим Лаосом. В дискуссии приняли участие член Президиума, секретарь ЦК КПРФ Л.И. Калашников, работавшие в Лаосе и исследующие его развитие первый заместитель председателя Общества российско-лаосской дружбы академик РАН И.Д. Панфилов, советникпосланник посольства СССР в братской стране в 1974—1978 годах, заведующий сектором Индокитая Международного отдела ЦК КПСС в 1978— 1991 годах Е.П. Глазунов, заместитель председателя Общества российско-лаосской дружбы, ведущий научный сотрудник Института Дальнего Востока РАН Е.В. Кобелев, старший научный сотрудник Института востоковедения РАН Е.А. Фомичёва, собственный корреспондент «Правды» в Лаосе в 1980—1990 годах П.Ю. Цветов, член правления Общества российско-лаосской дружбы, член бюро МГК КПРФ С.К. Тимохов.

Отчёт о «круглом столе» будет опубликован в одном из ближайших номеров.

з. (Соб. инф.)



Во всех почтовых отделениях России можно оформить подписной абонемент на газету «Правда» на май — июнь 2015 года.

Наш индекс остаётся прежним— 50102.



Приказано: резать!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Нельзя обойти вниманием и тот факт, что в новом проекте, по сравнению с ранее принятым бюджетом, сокрашаются не только нефтегазовые доходы, уменьшение которых составит более 2 трлн. рублей, но и не нефтегазовые, которые должны снизиться на 512,1 млрд. рублей. Отсюда следует вывод, что никакого оживления экономики не происходит, она продолжает стагнировать, как и прежде. А значит, нет никаких реальных результатов и перспектив в области импортозамещения, без которого негативные факторы будут только усугубляться.

Нынешняя социально-экономическая система посадила страну на сырьевую иглу. Превратила её в ресурсного донора, обменивающего свои природные богатства на зарубежные товары. И естественно, что, как только на Россию было оказано мощное экономическое давление из-за рубежа, являющееся составной частью давления политического, наше порочное экономическое устройство затрещало по швам. Власть, избравшая в своей политике концепцию сырьевого придатка, сама вложила в руки противникам орудие, позволяющее атаковать и ослаблять на-

Очередные планы, которые навязывают нам те, кто управляет российской экономикой, ясно свидетельствуют о том, что суть социально-экономической политики остаётся прежней. Сохраняется та же тотальная сырьевая зависимость при отсутствии всякого намёка на оживление и полъём нашиональной промышленности. То есть правительство предлагает России дать её зарубежным недоброжелателям сугубо капитулянтский ответ на давление с их стороны. Очередные планы кабинета министров, отражённые в бюджете, указывают на то, что мы де-факто должны оставаться сырьевой колонией, полностью зависимой от импорта промышленной продукции, производимой за рубежом.

Лукавая «поддержка»

В Пояснительной записке к новому проекту бюджета искажаются те цели и задачи, которые содержались в Послании президента, в его публичных обращениях к гражданам. Так, в этом документе говорится: «Общий объём расходов в законопроекте соответствует поставленной в Послании президента Федеральному собранию задаче по ежегодному снижению расходов бюджета не менее чем на 5% в реальном выражении». Но президент ставил задачу сокращения неэффективных расходов, а не повального сокращения финансирования самых значимых бюджетных статей и государственных программ.

Проект предполагает изменение расходов федерального бюджета в сторону сокращения по 11 бюджетным разделам из 14. Общая сумма сокращений составляет 639,8 млрд. рублей.

Наиболее существенно предполагается сократить расходы по разделу «Национальная экономика» — на 8% (205,9 млрд. рублей). Такая бюджетная политика категорически не может споствовать выходу страны из кризиса. Она может его только обострить и максимально продлить.

Учитывая сложное внешнеполитическое положение страны, нельзя не признать крайне нежелательным и планируемое сокращение на 5% — 157,2 млрд. рублей — расходов на национальную оборону. Если оценивать вероятные последствия такого сокращения с учётом нарастающей инфляции, то можно сказать, что с точки зрения финансового обеспечения оборонная отрасль будет отброшена на несколько лет назад.

На 30,9 млрд. рублей сокращаются расходы по разделу «Образование». В основном сокращению подлежат расходы на высшее и послевузовское профессиональное образование — они снизятся на 24,1 млрд. рублей. Одновременно сокращаются расходы на прикладные исследования в области образования. Никакого научно-технического роста в экономике при таком отношении к образовательной сфере

быть, разумеется, не может. Если снижение расходов на оборону и на образование ограничивается 5%, то расходы на культуру сокращаются уже на 8% - 6,9 млрд. рублей. Расходы по этому разделу и без того стремительно снижаются каждый год. Такую политику правительства по отношению к культуре не назовёшь иначе, как политикой подталкивания страны к интеллектуальной и духовной деградации.

Ещё более удручающее впечатление производит бюджетная политика в сфере здравоохранения. По сравнению с ранее запланированными на 2015 год расходами на эту отрасль их сумма в предложенном варианте бюджета уменьшается на 34,7 млрд. рублей. А по сравнению с 2014 годом расходы на российское здравоохранение, таким образом, снизятся в нынешнем году на 149,4 млрд. рублей, то есть на 27%. Расходы на амбулаторную помощь снижаются почти на треть — 31%. Расходы на санитарно-эпидемиологические мероприятия урезаются на 15%. При этом почти четверть (22%) расходов по разделу «Здравоохранение» отражается в строке «Другие вопросы в области здравоохранения». А строка «Другие вопросы» в любом из разделов бюджета служит тому, чтобы не конкретизировать, на что именно будут потрачены эти средства. То есть фактически выводит расходование этих средств из-под контроля.

Сегодня правительственные чиновники с гордостью рапортуют об увеличении бюджетных расходов по разделу «Социальная политика», которое якобы свидетельствует о должном внимании власти к обеспечению граждан. Ла, расходы по этому разделу увеличиваются на 5,9%. Но происходит это при среднем уровне инфляции, который только по официальным данным составляет 14%. Сопоставляя цифры, можно заключить, что «социальная компенсация» более чем в два раза уступает тем издержкам, которые граждане несут в результате роста цен. Иными словами, корректировка, касающаяся раздела «Социальная политика», на деле не способствует решению накопившихся проблем. Но зато она служит предлогом для демагогических утверждений о заботливом отношении власти к уязвимой части общества. Служит ещё одной ширмой, позволяющей маскировать грабительскую экономическую политику, которая всё глубже укореня-

При рассмотрении бюджета в Государственной думе фракция КПРФ всегда подчёркивала, что расходы на обслуживание государственного долга растут чрезвычайно высокими темпами. Предлагаемые корректировки бюджета на 2015 год приведут к очередному существенному увеличению этих расходов. В сравнении с 2014 годом они вырастут на 41%. А расходы по обслуживанию государственного внешнего долга и вовсе увеличатся на 59,3% и составят 164,6 млрд. рублей. Эта сумма превышает расходы по разделам «Культура и кинематография» и «Физическая культура и спорт», которые совокупно составляют 163,7 млрд. рублей.

Но способны ли правительственные чиновники дать прямой ответ на вопрос: кто и зачем набрал столько внешних долгов за те годы, которые принято именовать «тучными»? За те годы, когда мировые цены на нефть, газ и металлы, то есть на основные товары российского экспорта, превышали самые смелые ожидания. В этот период избранным нуворишам было позволено под прикрытием правительства брать неограниченные кредиты в зарубежных банках. А теперь народ, и без того ограбленный приватизацией, разгулом цен и тарифов, вынужден оплачивать долги жирующих собственников, прибравших к рукам национальные богатства России и превращающих страну в заложницу

Правительство хоронит президентские указы

Другой важнейший момент — это урезание финансирования государственных программ. Эти программы тоже подвергнуты жёсткой атаке со стороны правительства. Предусмотренное кабинетом министров снижение расходов на их финансирование также свидетельствует о том, что прави-

тельство не собирается менять соци- показывает официальная статистика. ально-экономическую политику в ин-

тересах народа. Успешное выполнение государственных программ — это основа реализации майских указов президента и тех обещаний главы государства, которые он неоднократно давал стране. Планы правительства, которые нам предложено одобрить, безоговорочно перечёркивают всякую возможность реализации президентских указов, полностью обеспени-

Финансирование столь важной государственной программы, как «Развитие здравоохранения», теперь предлагается урезать на 16,4 млрд. рублей. Сокращение затронет и такие важнейшие медицинские направления, как «Совершенствование оказания специализированной помощи» — на 3,8 млрд. рублей; «Развитие инновационных методов диагностики и профилактики» — на 4,6 млрд. рублей; «Экспертиза и контрольно-надзорные функции в сфере охраны здоровья» — на 2,9 млрд. рублей. Все эти сокращения более чем в два раза превышают те указания, которые даны президентом.

Финансирование государственной программы «Развитие образования на 2013—2020 гг.» сокращается почти на 16,8 млрд. рублей. Это сокращение будет обеспечено главным образом за счёт программы «Развитие профессионального образования», которая урезается на 15,4 млрд. А ведь власть при каждом удобном случае напоминает о необходимости его поддержки. И одновременно безжалостно урезает расходы на эти цели.

На примере нового бюджетного проекта мы в очередной раз убеждаемся: в кризисной ситуации власть не стремится укреплять те сферы, на которых держится духовный и интеллектуальный потенциал России. Без развития которых страна попросту не может оставаться конкурентоспособной и независимой. Напротив, правительство наносит удар именно по этим сферам. Оно не только лишает страну шансов на реальную модернизацию, но и всё активнее подталкивает её к деградации и

Несмотря на все заверения министров, что расходы на социальную сферу не будут сокращаться, финансирование государственной программы «Социальная поддержка граждан» урезается без малого на 64,4 млрд. рублей. При этом расходы по оказанию помощи отдельным категориям граждан сокращаются на 17,8 млрд. рублей. Расходы на совершенствование социальной поддержки семьи и детей — на 45,3 млрд. рублей. Правительство может сколько угодно уверять нас, будто эти расходы можно компенсировать другими статьями. Но это неправда.

Финансирование государственной программы «Обеспечение граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильём и коммунальными услугами» сокращается на 16,9 млрд. рублей. А разве это не одно из социально значимых направлений бюджетных расходов, которые правительство обещало не урезать?

Тем более непонятно, какой логикой руководствовался кабинет министров. урезая на 10% (7.6 млрд, рублей) расходы по программе «Содействие занятости населения». Согласно последним данным министерства труда, число официальных безработных в России приблизилось к миллиону. По данным Росстата, общая численность безработных составила 4,5 миллиона человек — 6% от численности экономически активного населения. Особое беспокойство должна вызывать динамика роста безработицы, наметившаяся в последнее время. Такой динамики страна не знала с начала 2000-х годов. Только за февраль этого года, согласно данным того же Росстата, официальная безработица увеличилась на 9%.

19 марта были опубликованы результаты очередного опроса, проведённого Фондом «Общественное мнение». Они говорят о том, что за последние месяцы заметно ухудшилось материальное положение каждого второго жителя России. И в значительной мере снижение уровня жизни граждан является результатом роста безработицы, которая в скрытой форме у нас распространена намного больше, чем А правительство при этом урезает расходы на программу содействия занятости населения!

Подобные решения кабинета министров не просто входят в противоречие с Конституцией — от них откровенно попахивает социальным геноцидом.

А как увязываются проблемы, вызванные технической отсталостью России, с намерением сократить на 14,5 млрд. рублей расходы по программе «Развитие науки и технологий»? Одновременно с этим сокращаются на 11,5 млрд. и расходы по программе «Фундаментальные научные исследования». То есть бездумному «обрезанию» подвергаются важнейшие направления, без которых невозможно успешное развитие страны.

Заодно с расходами на науку сокращаются на 11,2% (14,4 млрд. рублей) и расходы на реализацию программы «Экономическое развитие и инновационная экономика». В частности, подпрограмма «Стимулирование инноваций» урезается на 3,4 млрд. рублей, а подпрограмма «Развитие малого и среднего предпринимательства» -

на 2,5 млрд. рублей. При таком подходе к распределению бюджетных средств нам никогда не выйти из системного кризиса. В очередной раз после ознакомления с бюджетным проектом возникает закономерный вопрос: а не в том ли и состоит истинная цель этого кабинета министров, чтобы Россия из кризиса не выбралась никогда?

На такое же предположение наводит и запланированное сокращение расходов по другим важнейшим программам. Так, программу «Развитие промышленности и повышение её конкурентоспособности» предполагается урезать на 19,4 млрд. рублей. Программу «Развитие авиационной промышленности» — почти на 2 млрд. рублей. И это при том, что мы продолжаем летать на изношенных и частенько падающих «Боингах». И, покупая их, успешно поддерживаем американскую авиационную промышленность, как поддерживаем и промышленность других стран, оставаясь в результате такой экономической политики полностью зависимыми от импортной продукции. Чему и бюджетная политика правительства способствует самым непосредственным образом.

Достойный бюджет невозможен без смены системы

Курс, проводимый действующим кабинетом министров, - это политика разрушения, политика антинациональная и бесперспективная. Её масштабы правительство нарашивает с каждым разом, что исчерпывающим образом доказывает и нынешний проект бюджетных корректировок. Подобные проекты указывают на полнейшую профессиональную несостоятельность экономического блока кабинета министров. На растущую опасность, которую его деятельность несёт стране. Мы, коммунисты, утверждаем: выходу России из кризиса могут способствовать только смена социально-экономического курса, форных интересов, правительства народного доверия. Основой для жизненно необходимой стране экономической мобилизации, для возвращения России реальной самостоятельности может стать социально-экономическая программа народно-патриотических сил. Та программа, которая предусматривает меры по национализации сырьевой и важнейших отраслей промышленности. Воссоздание государственной банковской системы. Единой системы управления экономикой. Полный запрет на вывод финансовых средств из России в зарубежные банки и офшоры. Возвращение народу гарантий на бесплатное медицинское обслуживание и образование.

Лишь при условии реализации такой программы мы сможем в итоге обеспечить полновесный государственный бюджет, который действительно способствует развитию экономики и выполнению социальных гарантий. Бюджет, достойный не сырьевой колонии, а самостоятельной мощной державы, которая уверенно смотрит в будущее.

Парламентский дневник

Вернувшаяся зима ненадолго замаскировала белым покрывалом обнажившиеся было проблемы с мусором и экологией, но депутат от КПРФ О.А. Лебедев на часе политических заявлений эти проблемы обозначил снова.

который запрещает использовать химические реагенты для борьбы со снегом на детских площадках, во дворах и на тротуарах, там, где они могут принести вред экологии. Законопроект был обсуждён на «круглом столе» в Госдуме, поддержан экспертным сообществом, освещён в СМИ. Химреагенты в городе, как соль в организме: норма — на пользу, избыток — во вред. А сейчас чиновники явно злоупотребляют реагентами, которые портят газоны и ухудшают экологию, норовят сэкономить на снегоуборочной технике.

И не только они. В Мурманске владельцы порта экономят на модернизации, используют открытую перегрузку угля и превращают белый арктический город в чёрный. Для ликвидации свалки промышленных отходов и шламонакопителя, «чёрной дыры» и «белого моря», как с горьким юмором называют их жители города Дзержинска, выделено три миллиарда из госбюджета, но никаких работ не ведётся, хотя сроки вышли ещё в прошлом году. В Туле в часы пик город загазован и перегружен транспортом. Причина — нелегальные перевозчики, которые выходят на заработки в часы пик. Отсюда и убытки легальных перевозчиков, и «серая» зарплата водителей, и рост тарифов на треть, и отсутствие средств на поддержание экологии. Местная власть ничего сделать не может: принятый было региональный закон, разрешавший эту проблему, суд отменил, расценив его как «превышение полномочий», а проблема осталась.

Между тем решение рядом, в Госдуме до сих пор лежит внесённый в 2007(!) году законопроект, делегирующий часть контрольно-надзорных полномочий центра на места, где и проблемы, и способы их решения виднее.

«Тогда одним ударом разрубается целый узел, целый комплекс насущных проблем, в том числе и экологических», - подчеркнул депутат.

Вопросы повестки о государственной службе и о гражданской службе заставили вспомнить крики горбачёвско-ельцинских «демократов» о том, что в СССР слишком много чиновников. А сейчас число чиновников давно превысило советские времена, но те, кто обличал «советскую бюрократию», плодят новых бюрократов, как кроликов.

Перед сезоном летних отпусков железнодорожники предложили изменить Устав железнодорожного транспорта, введя «невозвратные билеты», то есть пассажир покупает билет по более низкой цене, но теряет своё право на его возврат, если передумал или не может совершить поездку.

Н НАПОМНИЛ о вне- выступал заместитель министра

сённом законопроекте, транспорта С.А. Аристов. Здесь, конечно, есть своя логика, ведь не все возвращаемые билеты продаются, в результате чего железная дорога несёт убытки. Но вот насколько существенны эти убытки и насколько сделают дешевле невозвратные билеты? Этот вопрос задала заместителю министра депутат Т.В. Плетнёва и получила ответ, что «процентное отношение будет складываться из методики определения цены, которая будет записана в постановлении правительства в изменённом постановлении правительства 2005

тализм, и сравнила его с советским сервисом — постель за рубль, вагон-ресторан с гарантированным качеством продуктов. А при нынешнем же капитализме — продукты, не востребованные в торговых сетях и сомнительного качества, принудительные услуги, завышенные цены, и ничего нельзя поделать. Депутатские запросы в РЖД, минтранс, санэпиднадзор никакого

результата не дают... Закон, конечно, был продавлен думским большинством, а я вспомнил советские времена. Да какие могли быть проблемы с возвратом билета? Терялась мизерная сумма, а кто и этого терять не хотел, подходил к очереди: «Товарищи, у меня лишний билет — кому нужен?» И, как правило, желающие находились Но ведь в «тоталитарном Совет-

Весенние **ХЛОПОТЫ**

года о порядке перевозки пасса-

жиров и багажа». Не менее «конкретный» ответ дал замминистра на вопрос депутата В.Н. Федоткина о практике принудительных услуг РЖД, когда к билету в нагрузку прилагаются питание, журналы, расчёски и зубные щётки, а без этих нагрузок билет купить нельзя. Депутат В.С. Романов подтвердил слова коллеги и рассказал, как ему пришлось платить за обед во время... ночной поездки. «А то, что касается отдельных злоупотреблений, возможно, частично неконтролируемое принуждение к услуге, ну, естественно, если будут обращения, то мы будем привлекать к ответственности таких агентов» — таков был витиеватый ответ замминистра.

- Уважаемые коллеги, не надо заблуждаться! Всякие законы, которые вносятся с целью якобы улучшения, всегда приводят к противоположным результатам! предостерёг депутатов Н.В. Коломейцев.

Он рассказал о хитрой организационно-экономической структуре железных дорог, когда пассажир едет в составе, не догадываясь, что в нём два вагона принадлежат ООО «Рога и копыта», другие полтора вагона — ООО «Копыта и рога», а вот это одно купе — собственность ООО «Копыта энд колёса корпорейшн». Отсюда — рост стоимости билетов, снижение качества обслуживания, лишение социальных гарантий для рядовых железнодорожников. И призвал не поддерживать законопроект.

К тому же призвал и депутат В.М. Мархаев, указав и на увеличение для каждого пассажира риска потери денег, и на достаточно высокую прибыль перевозчика от продажи билетов. Т.В. Плетнёва напомнила про обещания идеального сервиса.

ском государстве» не было тотального контроля за поездками граждан, именные билеты были только в «Аэрофлоте». А теперь железнодорожный билет именной — не продашь. Да и что там невозвратные билеты — мелочь. Вот недавно Медведев обещал отменить плацкартные вагоны. То есть вагоны, которые могут служить ещё десятки лет, пойдут в металлолом или на переделку, а цены на билеты в купе куда выше плацкартных...

Впрочем, цены на билеты были только «перестрелкой», по Лермонтову. Штыковой бой начался, когда коммунисты опять повели думскую оппозицию на слом «предвыборных фильтров», обеспечивающих преимущества «партии власти» на выборах.

Законопроект, отменяющий сбор подписей депутатов на выборах высшего должностного лица региональной власти, представлял коммунист Н.Ф. Рябов (содокладывал «единоросс» Д.Ф. Вяткин). Острыми и точными вопросами, убедительными выступлениями товарища поддержали В.Н. Федоткин, В.С. Шурчанов, Н.В. Коломейцев и депутаты оппозиционных фракций.

Завершая обсуждение, Н.Ф. Рябов поблагодарил фракции ЛДПР и «Справедливой России» и пожурил «единороссов» за то, что они руководствуются принципом Д.А. Медведева, который сказал как-то: «Вы говорите, что угодно, мы вас слышим, но делать будем так, как считаем нужным»

Так и сделали: голосовать отказались, законопроект прова-

Значит, борьбу с «выборными фильтрами» коммунисты будут продолжать. До победы!

Ветерану — почёт и уважение



23 марта исполнилось 90 лет ветерану войны, Вооружённых Сил и народного образования, полковнику в отставке, ветерану партии Вилу Галямовичу Уразбахтину.

ПОЗДРАВИТЬ ЮБИЛЯРА в родную для него симферопольскую школу № 12 приехали секретари Крымского республиканского отделения КПРФ О.А. Соломахин и М.М. Голубев, первый секретарь Симферопольского горкома КПРФ В.Н. Шкляренко. От имени крымских коммунистов они поздравили Вила Галямовича, пожелали ему крепкого здоровья, бодрости духа и вручили юбилейную памятную медаль ЦК КПРФ «70 лет Великой Победы» и орден «За заслуги перед

Пресс-служба Крымского республиканского отделения КПРФ.

Книжной ярмарки не будет

Заметки по поводу

Накануне открытия 18-й национальной выставкиярмарки «Книги России», которая должна была проходить с 25 по 29 марта, общественность взбудоражила неожиданная новость: книжный форум проводиться не будет.

АК «УСПОКОИТЕЛЬ-НО» сообщило Федеральное агентство по печати и массовым коммуникациям, выставка простонапросто «сменит формат» и пройдёт, дескать, в рамках Открытого книжного фестиваля на Красной площади с 25 по 28 июня. Однако для всех книголюбов, региональных книгоиздателей, на которых в основном был рассчитан весенний книжный форум, всё это стало на-

стоящим шоком. Странно, что о данном решении было объявлено

только в марте, когда участники уже вовсю готовились к выставке. К тому же внезапная отмена любимого москвичами и гостями города книжного форума порож-

дает массу вопросов. Конечно, тот факт, что книжная отрасль находится в плачевном состоянии, известен. Это результат тяжёлой экономической ситуации в стране. В результате многие региональные издательства были вынуждены отказаться от участия из-за своих финансовых трудностей. Но вместо того чтобы помочь организаторам справиться с возникающими в ходе подготовки к форуму проблемами и сохранить праздник книги (всё-таки Год литературы!), чиновники решили не заморачиваться и просто-напросто его

Планируемые место и время проведения ярмарки «Книги России» сомнительны. Июнь — летний месяц, пора отпусков, дач, огородов, не все смогут побывать в это время в центре Москвы. К тому же неизвестно, какая может случиться погода, а Красную площадь крышей не покроешь. Словом, форум может превратиться просто в большой

книжный базар, никак не адекватный выставке-ярмарке «Книги России».

Озадачивает и тот факт, что «сюрприз», преподнесённый любителям книги, сопровождался увольнением руководителя Генеральной дирекции международных книжных выставок и ярмарок Николая Овсянникова, более двух десятков лет занимавшего этот пост.

Сам Н. Овсянников объясняет это стремлением полностью изменить концепцию основных книжных выставок-ярмарок.

Вызывает удивление тот факт, что разрушительная по своим последствиям кампания ведётся чиновниками, задачей которых, казалось бы, является развитие книжного дела в стране, говорит он. — К сожалению, сейчас эта сфера в глубоком кризисе. Однако коллектив нашей дирекции делает всё возможное, чтобы книжная отрасль в России сохранила свои лучшие традиции и достижения.

Алёна ЕРКИНА.

Возвращаясь к напечатанному

В середине января «Правда» (№ 6) писала о судьбе несчастных бурёнок, брошенных на погибель их хозяевами в Воронежской области. Тогда эта история наделала много шума.

АМ ГУБЕРНАТОР Алексей Гордеев потребовал от департамента аграрной политики разобраться с ситуацией, связанной с ненадлежащим содержанием в ООО «Таурус» в Грибановском муниципальном районе крупного рогатого скота абердин-ангусской породы, повлёкшим падёж животных. Губернатор был строг — дал указание «принять соответствующие меры, вплоть до изъятия и передачи животных добросовестному собственнику». Таковым было выбрано OOO «Заречное» (правда, потом его директор Сергей Ниценко от этого проекта открестился, сказав: «Разговоры были, но я к ним отношения не имею»). Ну и, разумеется, было вынесено решение подкормить страдальцев-животин, направить специалистов по уходу за ними. И что же? Сегодня приходится констатировать, что воз и ныне там. Даже можно сказать, что дан задний ход, поскольку элитный скот продолжает гибнуть.

Видимо, на областном уровне решить данную проблему оказалось невозможно, и в дело вынуждена вмешаться Генеральная прокуратура РФ. По её поручению минсельхоз РФ проведёт проверку причин массового падежа крупного рогатого скота в ООО «Таурус». К проверке также подклю-



чена прокуратура Воронежской области. По мнению экспертов, причиной сложившейся ситуации является халатность менеджмента компании, который не осознал сложности отрасли мясного скотоводства. То, что коров нужно кормить, поить лечить, а прибыль от их разведения в весьма отдалённой перспективе, очевидно, разочаровало владельцев. Был найден следующий выход. Поскольку по действующему зако-

нодательству животных нельзя без разрешения региональной ветслужбы забить и продать на мясо, а их лечение стоит существенных денег, руководство ООО «Таурус» приняло решение избавиться от животных простым, по их мнению, способом — выпустило их на волю. Рассчитывали, видимо, что дикие животные съедят оказавшихся бесхозными коров и таким образом избавят компанию от непредусмотренных расходов. Сейчас, по свидетельствам местных жите-

лей, коровы разбрелись по территории около 27 км. Одно из озёр в районе было выпито животными до дна. Лесные массивы Грибановского и Борисоглебского районов превратились в могильник для скота. Территории никем не убираются и захоронения не проводятся нужным образом. Трупы в небольших ямах слегка присыпают землёй, а копыта и рога торчат из-под неё. В местах таких захоронений стоит трупный запах гниющих животных. В настоящее время животные продолжают погибать. От почти двухтысячного стада, как говорят местные жители, осталось 500 голов. Спасут ли про-

верки вымирающих бурёнок? Елена КРАСНОЛУЦКАЯ. Вести с Украины

Киев готовится подавлять народное сопротивление

Поздней ночью 25 марта пришло сообщение о том, что Пётр Порошенко уволил олигарха Игоря Коломойского с должности главы Днепропетровской облгосадминистрации. Об этом говорится в президентском указе №173/2015. Как сообщает пресс-служба главы государства, Порошенко удовлетворил просьбу самого Коломойского и подписал указ в ходе встречи с ним. При этом президент заявил, что Днепропетровская область должна оставаться киевским бастионом на востоке Украины, защищать мир, стабильность и покой граждан.

ОЧТИ год назад, в начале марта, Порошенко (по настоянию США . и Евросоюза) собирал у себя в администрации представителей крупного капитала и пытался объяснить, что они должны считаться с интересами государства. При этом больше всего претензий было предъявлено двум олигархам — Ренату Ахметову и Игорю Коломойскому. Но Ахметов предпочёл не подсаживаться на раскалённую сковородку, которую представляла тогда собой Донецкая область. После переговоров с Порошенко он смог выскользнуть из ситуации с наименьшими потерями. Для Ахметова дело закончится ограниченной распродажей его энергетической империи, сосредоточенной в группе компаний ДТЭК. А вот Коломойский явно отказался идти на уступки, бравируя своим силовым ресурсом - добровольческими батальонами и заслугами в так называемой АТО. После его отставки едва ли можно считать эту исто-

В тот же день после увольнения Коломойского подал в отставку заместитель главы Днепропетровской облгосадминистрации Геннадий Корбан.

Ещё один соратник олигарха, народный депутат и экс-заместитель главы Днепропетровской облгосадминистрации Борис Филатов, сообщил, что в субботу, 28 марта, состоится митинг-концерт «За единую Украину». «На митинге будет заслушан годовой отчёт команды Коломойского. Будут присутствовать народные депутаты, лидеры общественного мнения, добровольцы, волонтёры, новый губернатор. Приглашаем всех наших симпатизантов со всей Украины», призвал Филатов.

Но бдительная Служба безопасности Украины уже намерена пресекать возможное привлечение «сепаратистов» для дестабилизации ситуации в Днепропетровске. Как заверил глава СБУ Валентин Наливайченко, «сепаратисты не приедут в Днепропетровск, шоу не будет, мы не дадим это организовать».

АИХУДШИЕ предположения подтверждаются заявлением министра МВД Арсена Авакова о том, что в стране нарастает вал событий, связанных с переделом собственности. Яркими примерами стали действия некоторых финансово-промышленных группировок вокруг нефтяных компаний на Украине, когда отдельные личности пытаются прибрать к рукам и государствен-

По утверждению министра, Коломойского уже давно обвиняют в том, что он «агент влияния Путина» с корочками (как теперь заведено) полковника ФСБ, ГРУ, МЧС. Стратегический смысл описываемой интриги состоит в отрыве от Украины Днепропетровской области, с которой, собственно, и начиналась Но-

«Поговаривают о создании здесь промежуточного государства «Бенинлюкс», или «Коломойская народная республика». А в качестве плацдарма глава группы «Приват» и захватывает в Киеве целые здания, обнося их сечью, на зависть неудачному строителю украинской «линии Маннергейма». В замечательное время живём. Прямо на наших глазах рушится «миф на глиняных ногах» о патриоте-олигархе», — пишет на своей страничке в «Фейсбуке» нардеп Сергей

Политический аналитик Павел Нусс прокомментировал последние события, связанные с Коломойским и судьбой предприятия «Укрнафта» в эфире украинского канала «ictv»: «Приватные вооружённые формирования под контролем представителей олигархата — прямая угроза государственного переворота, и, к сожалению, я могу констатировать факт такой опасной для целого восточноевропейского региона возможности.

Не исключено, что действиями Коломойского и группы «Приват» руководят прямо из Москвы. Цель — ослабить Украину и разрушить национальную консолидацию, установить контроль над государственным управлением, дестабилизировать ситуацию в ряде украинских регио-

Тем временем депутаты Верховной Рады Виталий Куприй и Андрей Денисенко, покинувшие фракцию Блока Петра Порошенко, заявили о сговоре с Путиным теперь уже украинского президента. Оказывается, им стало известно, что на минских переговорах (пока Лукашенко пил кофе с Олландом и Меркель) Путин науськивал президента Украины убрать гу-



По ходу разоблачения Порошенко у депутатов возникли и другие претензии, косвенно свидетельствующие о его «работе

РАЗГОРЕВШЕМСЯ скандале оп-В ределённо проглядывает руководящая рука госдепартамента США. В своём интервью давний оппонент Коломойского, бывший журналист, а ныне депутат от Блока Петра Порошенко Сергей Лещенко прямо заявил, что результативные голосования парламента по поводу нефтяных монополистов являются следствием прямого звонка из Вашингтона украинскому руководству. Киеву объяснили простыми словами, что негоже клянчить деньги по всему миру, когда у них миллиардные суммы уходят олигархам по коррупционным схемам.

Позже участие американцев в конфликте подтвердил и посол США на Украине Джеффри Пайетт: «Я встречался с днепропетровским губернатором Коломойским из-за конфликта вокруг госкомпании «Укртранснефть». Я сохраню конфиденциальность нашего разговора с господином Коломойским. Но он понимает, как и большинство политического руководства Украины, что обстоятельства и среда в стране изменились. Закон джунглей, который существовал во времена Януковича, — это рецепт трагедии и катастрофы для Украины».

Получается, что Коломойскому дали понять: всё происшедшее — это не персональная атака на него президента, что за наступлением на олигарха стоят США, которые делают это руками Порошенко и

Но язык дипломатам и дан для того, чтобы скрывать настоящие намерения. Осведомлённые аналитики, напротив, полагают, что американский госдеп принял решение сделать ставку на более решительного и эффективного Коломойского для дальнейшего обострения кон-

фликта на Украине. Вашингтон полностью устраивает нынешняя воровская модель украинского государства с чрезмерной самостоятельностью отдельных олигархов. Задача Вашингтона состоит в том, чтобы вернуть Киеву и США более полный контроль над регионами, не допуская излишней децентрализации. Коломойский уже не раз и не два доказывал свою особую прыть в этом отношении.

На подмогу властям на Украине создаотся группы оперативного реагирования КОРД (Корпус оперативно-внезапного действия), которые станут средством для подавления антиправительственных восстаний, пишет интернет-издание World Socialist Web Site. Отмечается, что группы КОРД станут аналогами SWAT и будут выполнять операции с повышенным уровнем риска. Таким образом, киевское правительство готовится подавлять народное сопротивление курсу жёсткой экономии политическое инакомыслие и военные действия ополчения на востоке страны.

Как уточнили на World Socialist Web Site, в США уже выделили более 26 миллионов долларов на реструктуризацию украинской милиции и создание отрядов КОРД.

А ЭТОЙ неделе в Севастополе состоялись похороны сына Виктора Ануковича — Виктора Януковичамладшего. Тело бывшего депутата Верховной Рады было доставлено в этот город из Симферополя, куда его привезли чартерным рейсом.

Накануне украинские СМИ со ссылкой на советника главы МВД Украины Антона Геращенко и пресс-службу депутата Верховной Рады, члена фракции «Оппозиционный блок» Нестора Шуфрича сообщили о предполагаемой гибели на озере Байкал Виктора Януковичамладшего, который якобы находился за рулём провалившегося под лёд микроавтобуса и утонул. Гибель экс-депутата парламента подтвердили в Партии регионов.

Бывший президент Украины Виктор Янукович и члены его семьи присутствовали на похоронах сына в Севастополе. Об этом сообщает Крыминфо, рассказал один из служителей Свято-Никольского храма: «На отпевании были родственники, в том числе Янукович. Женщина, судя по всему, мать, сильно плакала. Был ещё маленький мальчик, наверное, сын, и несколько человек, скорее всего, родст-

Гибель сына Януковича — ещё одна загадочная смерть в цепи трагических уходов из жизни многих украинских политиков и бывших высокопоставленных чиновников, случившихся за последний месяц. По свидетельству очевидцев, из микроавтобуса, провалившегося под лёд на Байкале, успели выскочить, даже не замочив ног, четверо пассажиров. Янукович всплыл позже, но оказать ему помощь было уже некому. Его попутчики сбежали, а он погиб от переохлаждения. Трагедия в семье бывшего президента Украины, как бы ни относиться к нему лично вызывает глубокое сочувствие

По страницам коммунистической печати

Государство не вправе всюду совать свой нос

Под таким заголовком газета британских коммунистов «Мор-. нинг стар» опубликовала редакционную статью, затрагивающую ряд аспектов плачевного состояния либеральной демократии и трансформации борьбы с экстремизмом в преследование за политическое инакомыслие.



ПОСЛЕДНИЕ недели, отмечает издание, в СМИ Британии было предостаточно сказано и написано о растущем экстремизме, особенно в связи с событиями на Ближнем Востоке. Однако из фокуса внимания вездесущих журналистов корпоративных масс-медиа выпал вопрос о качестве данных, которые получают и используют английские спецслужбы Ми-5 и Ми-6, дабы противостоять проявлениям экстремизма. Но именно этот аспект в деятельности разведсообщества и вызывает большие сомнения, подчёркивает «Мор-

Основная ответственность за сбор данных возложена на Национальную группу по борьбе с внутренним экстремизмом. Вместе с тем это полицейское подразделение было создано в обход требований законодательства: не на основании соответствующего акта парламента, а по решению Ассоциации старших офицеров полиции Англии и Уэльса. Тем не менее оно продолжает активно работать, в частности, с целью «координации операций по наблюдению и сотрудничеству» со специалистами Королевской прокурорской службы Ве-

Наряду с тем, что упомянутая секретная деятельность сил полиции и органов правосудия осуществляется без какой-либо законодательной основы, со стороны госорганов не даётся официальное или юридическое определение того, что собственно считать внутренним экстремизмом. Таким образом, оставлена широкая возможность для предвзятого определения «незаконной деятельности» граждан королевства.

За последнее десятилетие, отмечает газета, шокирующая полицейская практика в большой степени способствовала размыванию критериев буржуазной либеральной демократии. Издание поясняет: мало того, что в этот период британцы узнали о полицейских, которые выдают себя за активистов студенческого движения, организаций по охране окружающей среды и защите прав животных. Они также стали свидетелями разоблачения полицейского агента, который использовал обличье профсоюзного деятеля, и ряда случаев, когда полиция с помощью своих разработок старалась подтолкнуть находившиеся под наблюдением организации к нарушению законности, чтобы привлечь их к ответственности.

«Морнинг стар» дополняет неприглядную картину британской либеральной демократии, приводя факты из истории «дела» Джона Кэтта. Этот 90летний пенсионер, не имеющий судимости за свою долгую жизнь, потратил 4 года на судебную тяжбу с полицией, пытаясь добиться удаления незаконно собранной информации о нём из полицейской базы данных, касающихся тех, чьи взгляды считаются экстремистскими.

По оценке издания, принятое недавно решение Верховного суда Великобритании не в пользу Кэтта должно, по-видимому, символизировать упрочение во властных структурах мнения о правомер ности подробного учёта политической активности любого британца — в случае с Кэттом фиксировалось его регулярное (один или более раз в месяц) участие в мирных протестах.

В последние годы данные на не менее чем 26 тысяч человек, как и на Джона Кэтта, заносились в информационную базу Национального спецотдела. Вместе с тем в официальных источниках стали появляться утверждения о заметном снижении этого показателя. В свою очередь спецслужба Ми-5 заявила о том, что с 2000 года силовое ведомство прекратило шпионить за британскими коммунистами. «Так говорят, но такова ли действительность?» — задаёт вопрос «Морнинг стар».

Несомненно, подчёркивает издание, что боль шую часть XX века британское государство вскрывало почтовую корреспонденцию, прослушивало телефонные разговоры, осуществляло с помощью технических средств подслушивание и запись выступлений и обсуждений в офисах коммунистов и их союзников в профсоюзном и рабочем движении. Зачастую досье на британцев заводились полицией лишь на основании сплетен и слухов. А вплоть до середины 1970-х годов даже некоторые депутаты парламента Великобритании были поставлены под негласный надзор. С годами «наблюдательная» деятельность полиции совершенствовалась. А когда спецслуж бы получили доступ к созданной общенациональной базе данных, они, игнорируя принципы соблюдения гражданских прав и свобод, усилили «своё внимание» за реакцией в обществе на вторжение в Ирак вооружённых сил США и их союзников, включая Англию.

Возвращаясь к проблеме объективности судебной системы, газета приводит те весьма слабые аргументы полиции в оправдание слежки за Джоном Кэттом, которые тем не менее вполне удовлетворили большинство судей Верховного суда Велико-

Так, представители полицейских властей утверждали: «основанием» для наблюдения за г-ном Кэттом послужило то обстоятельство, что он «регулярно присутствовал на мероприятиях, где имели место беспорядки», в ходе которых «возрастала возможность объединения для совместных действий». К тому же он «выражал поддержку» лицам, привлекавшимся к суду, хотя выяснилось, что все они были оправданы и освобождены от обвине ний в преступных деяниях. По мнению «Морнинг стар», организация слушания в суде высшей инстанции деталей политической ориентации и дея тельности граждан вообще неприемлема.

Газета заявляет: утверждения правящих кругов о том, что качество демократии в Великобритании выше, чем в других странах, должны рассматриваться не иначе как ложные, пока положение дел в этой области не изменится.

Андрей БИРЮКОВ.

Когда страна семейный бизнес

В фокусе — Центральная Азия

Главой антикоррупционного ведомства Таджикистана, призванного бороться с воровством чиновников, назначен... сын президента. Впрочем, сенсацией это решение не стало. Большую часть высших государственных постов занимают родственники Эмомали Рахмона.

Т АЗНАЧЕНИЮ президентского отпрыска на высокую должность предшествовал ловко разыгранный спектакль. Выступая на расширенном заседании Совета безопасности Таджикистана, Эмомали Рахмон обрушился с неожиданно резкой критикой на директора Агентства по государственному финансовому контролю и борьбе с коррупцией Абдуфаттоха Гойиба. По словам президента, ведомство само оказалось втянутым в коррупционные дела, о чём свидетельствуют следующие цифры: в последние пять лет за различные нарушения уволены 330 сотрудников агентства, 15 из которых привлечены к уголовной ответственности.

Справиться с этой проблемой глава республики предложил весьма оригинальным способом: назначить на должность директора своего сына — 27-летнего Рустама Эмомали, до последнего момента возглавлявшего Таможенную службу. Освободившееся же место занял тот самый Абдуфаттох Гойиб, раскритикованный президентом за нерадивость.

Подобные рокировки обычное дело для Таджикистана, где важнейшие государственные должности принадлежат узкому кругу элиты, отобранному по принципу личной преданности президенту. Причём значительная часть этого узкого круга связана с Рахмоном родственными узами, так что впору говорить о сложившейся в

республике системе «семейного правления». Упомянутый Рустам Эмомали, несмотря на молодость, прошёл много ступеней карьерной лестницы. Едва преодолев двадцатилетний рубеж, он стал вице-президентом Федерации футбола, начальником управления в Госкомитете по инвестициям и заместителем председателя Союза молодёжи Таджикистана. Дальше — больше. В 2009 году президентский отпрыск стал членом президиума правящей Народно-демократической партии и депутатом столичного парламента. А в 2013-м Рустаму и вовсе присвоили звание генерал-майо-

женной службы. Что касается последнего назначения, то, очевидно, тем самым Рустама Эмомали решили сделать публичной фигурой. В связи с этим в ближайшее время можно ожидать громких разоблачений и антикоррупционных процессов. К слову, всё чаще стране поговаривают, что Эмомали Рахмон готовит сына в преемники.

ра и сделали его главой Тамо-

Почва для таких разговоров есть. Политическая система Таджикистана стремительно приобретает черты монархии, лишь отчасти придемократической ширмой. Недавние парламентские выборы показали, что оппозиции отказано даже в формальном участии в политической жизни. К тому же загадочное убийство оппозиционера Умарали Кувватова и преследование его сторонников говорят о том, что делиться властью Рахмон не

С этой же целью президент

окружает себя родичами, бла-

го их у него много: одних

только сыновей и дочерей де-

вять! И почти все они уже пристроены на «тёпленькие» места. К примеру, дочь главы государства Озода Рахмон занимает пост первого заместителя министра иностранных дел, а её муж является заместителем министра финансов. Ещё одна президентская дочь Тахмина — фактически возглавляет Банк развития Таджикистана. Брат жены Рахмона Хасан Асадуллозода — влиятельный бизнесмен, владелец крупнейшего в стране «Ориёнбанка». Широко практикуются в окружении прези-

дента «династические браки».

Например, его дочери Парви-

на и Зарина вышли замуж за

сыновей соответственно ми-

нистра энергетики и промыш-

ленности и начальника Служ-

бы связи при правительстве. Это далеко не полный список родственников Эмомали Рахмона, получивших «хлебные должности» на властном олимпе. Однако рассчитывать на прочность этой системы вряд ли приходится. В народе копится раздражение откровенно ханскими замашками президента. Пока скрытое, оно рано или поздно может вырваться наружу.

Сергей КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»).

Прибалтийский блеф



Самолёты США в небе Эстонии

ЭСТОНИИ начались США предполагает выделение крупнейшие в новейшей истории страны учения ВВС. Они продлятся до 17 апреля. В программу, сообщает интернет-сайт vpk-news.ru, входят совместные тренировки лётчиков Эстонии и США, развитие боевого взаимодействия, полёты американских F-16 на малой высоте, стрельба по наземным целям на цен-

тральном полигоне. «Надеюсь, что народу Эстонии понравится слушать голос свободы в нашем небе и люди поддержат проведение учений, которые являются первым шагом на пути выполнения данных союзниками обещаний», не смог сдержать радости командующий ВВС Эстонии полковник Яак Тариен. По его словам, оборонный бюджет в 2015—2016 годах 24,7 миллиона долларов на расширение инфраструктуры авиабазы в Эмари: «Это чёткий знак, что наш союзник — Соединённые Штаты включили своё присутствие в Эстонии в долгосрочные планы и подобные учения будут проходить регулярно» Тариен позаботился об эстонских гражданах, добавив, что ВВС будут информировать их о полётах американских истребителей во время учений, чтобы люди «смогли сделать снимки на память».

От США в учениях принимает участие 510-я эскадрилья истребителей ВВС, расположенная на авиабазе «Авиано» в Италии. Всего в Эстонию прибудут около трёхсот военнослужащих американских ВВС.

Провокационный психоз

Т А ЗДАНИЯХ в Вильнюсе, Каунасе, клиппеса других городах Литвы начали вешать провокационные знаки — синий треугольник на оранжевом фоне, которые указывают, где собираться жителям в случае войны, которую, дескать, может объявить Россия, сообщает информагентство «Регнум». Школы, детские сады и даже торговые центры при необходимости намечено превратить в укрытия. Правда, пока дальше обозначения мест бомбоубежищ дело не пошло.

С формулировкой «угроза войны с Россией» в республике был возобновлён отменённый ранее воинский призыв,

сейм определил порядок своей работы в боевых условиях, для населения выпустили брошюру о том, как вести себя во время войны, более того, прошли обыски у граждан, публично критиковавших панические заявления властей. Их подозревают в «работе на Кремль». Аналогичные обыски проходили в 2014 году в школах для русскоязычных, официальный Вильнюс подозревал, что российские должностные лица якобы вербуют там русскоязычную литовскую молодёжь для диверсионных работ про-

> Борис НИКИТЕНКО. Фото с сайта vpk-news.ru

Выборы в Гагаузии

Над Комратом развевались российские флаги

На состоявшихся в минувшее воскресенье выборах башкана — главы администрации автономного территориального образования Гагауз Ери (Гагаузии) в Молдавии победила Ирина Влах. Она обошла десяток претендентов на пост руководителя автономии в первом туре, набрав около 51 процента голосов. А всего в выборах приняли участие около 65 тысяч (58,1%) избирателей Гагаузии.

РОШЕДШИЕ выборы были по многим позици-📕 🎩 ям уникальными. Впервые на них победила женщина, что для Гагаузии при тамошних традициях является почти невероятным. Впервые кандидат победил в первом туре. Впервые это был уроженец столицы автономии — Комрата. Впервые так явно и однозначно победитель шёл, можно сказать, с российским флагом в руках.

Россия и Кремль, без всякого сомнения, стали бенефициарами состоявшихся выборов, несмотря на то, что Кишинёв устроил настоящее торможение какого-либо влияния россиян на ход предвыборной борьбы, о чём уже писала «Правда». Молдавия объявила о нежелательности въезда в республику депутатов Государственной думы РФ, артистов, журналистов, кинорежиссёров. Некоторые лица вообще были объявлены персонами нон-грата.

Тем не менее в день выборов над некоторыми учреждениями в Гагаузии развевался российский триколор. И, в принципе, все кандидаты на пост башкана в той или иной мере обыгрывали пророссийскую тему, что вызвало сильное неудовольствие в Кишинёве. Там после выборов даже звучали высказывания, что, дескать, прошли не молдавские выборы, а российские и что продолжение движения в этом направлении отдельных регионов и городов Молдавии представляет чуть ли не угрозу её суверенитету.

Но фактически на выборах в Гагаузии избиратели лишь подтвердили пророссийские симпатии населения региона, что ни для кого не было секретом. Ещё в прошлом году на местном референдуме около 97 процентов его участников высказались за российский и евразийский вектор развития, а не за европейский. С учётом этих тенденций можно сказать, что в Гагаузии на выборах победил народ, была реализована народная воля.

Недовольные итогами выборов кишинёвские прорумынские силы считают, что это не Россия победила в Гагаузии, а Молдавия там проиграла, что Кишинёв на выборах сдался без сопротивления, что президент Республики Молдова Николай Тимофти и премьер Кирилл Габурич оказались не готовыми к серьёзной схватке за голоса гагаузов. Кишинёвские «ястребы» пугают гагаузов «уроками Донбасса», а власти — «уроком

Выборы в Гагаузии при всей их незначительности для влияния на ход событий в Молдавии тем не менее отразили важные тенденции. Прежде всего происходящее на наших глазах стремительное переформатирование молдавских политических элит и в правом, и в левом секторах. Речь идёт о настоящем развале в стане либерал-демократов (партии бывших премьеров Вла-

димира Филата и Юрия Лянкэ). И о серьёзном ослаблении позиций демократов (партии Мариана Лупу и олигарха Владимира Плахотнюка). На выборах башкана два кандидата от демокра тической партии — занявший второе место Николай Дудогло (19%) и Сергей Чернев (менее 1%) — потребовали пересчёта голосов и обвинили победителя в многочисленных нарушениях избирательного законодательства и подкупе избирателей. Однако, как заявил действующий башкан Гагаузии Михаил Формузал, они даже проиграть с достоинством не смогли. Особенно позорно выглядит позиция кандидата, который набрал всего 120 голосов (при том, что представил в избирком перед выборами подписные листы на полторы тысячи человек) и ещё кого-то обвиняет в подкупе.

Выборы башкана укрепили позиции Соцпартии Игоря Додона и стали серьёзной неудачей для молдавских коммунистов. Особенно с учётом того, что и Игорь Додон, и Ирина Влах демонстративно покинули ряды Партии коммунистов Республики Молдова (ПКРМ), а новый башкан к тому же постоянно подчёркивает: они ушли из ПКРМ, поскольку партия изменила курс, заняв неприемлемую для них позицию соглашательства с нынешними буржуазными властями Молдавии.

Как заявила Ирина Влах на первой после победы пресс-конференции, в числе своих приоритетов она видит укрепление региональных связей с субъектами Российской Федерации, конструктивную работу с Кишинёвом и экономическое возрождение автономии:

Речь идёт об открытии новых предприятий и рабочих мест. Уже есть ряд экономических агентов из России, которые готовы открыть в автономии предприятия. Пошёл экспорт в Россию наших яблок, ведутся переговоры об открытии экспорта персиков и винограда, консервной продукции.

Лев ЛЕОНОВ. (Соб.корр. «Правды»). г. Кишинёв.

Пульс планеты

 ■ <u>ВАШИНГТОН.</u> Палата представителей конгресса США приняла резолюцию, призывающую президента Барака Обаму направить на Украину летальное оружие. Документ, поддержанный как республиканцами, так и демократами, носит рекомендательный характер, но давление, оказываемое на главу Белого дома, растёт. Тем временем в этом месяце Обама уже одобрил выделение Украине дополнительной военной помощи на 75 млн. долларов. Речь идёт о средствах

связи, беспилотниках, приборах ночного ви-

дения и армейских внедорожниках. • <u>БЕРЛИН.</u> Пилоты «Джёман вингс», малобюджетного подразделения немецкого национального авиаперевозчика «Люфтганза», отказываются выполнять рейсы на самолётах А320 после крушения 24 марта во французских Альпах аналогичного аэробуса компании, следовавшего из Барселоны в Дюссельдорф. Все 150 человек, находившиеся на борту, предположительно, погибли.

На месте катастрофы продолжаются поис-

ково-спасательные работы. • <u>СЕВИЛЬЯ.</u> Социалистическая партия Испании — победитель парламентских выборов в Андалусии, одном из крупнейших регионов страны. В местном законодательном собрании они получат чуть меньше половины депутатских мест, в то время как правящая «Народная партия» Мариано Рахоя только треть. Однако главным событием голосования эксперты называют 15%, полученных левопопулистской партией «Подемос», идущей по стопам греческой СИРИЗА и критикующей режим жёсткой финансовой экономии, навязанной Испании евроструктурами.

 ТАИЗ. Тысячи жителей этого йеменского города, захваченного 22 марта хуситами, вышли на акцию протеста против шиитских мятежников. Тем временем власти Йемена обратились к аравийским монархиям с просьбой о введении в страну контингента совместных вооружённых сил «Щит полу-

острова» с целью предотвратить продвижение хуситов, сторонников группировки «Ансар Аллах», на юг государства. Напомним, кризис в Йемене продолжается с августа 2014 года. Столица Сана полностью контролируется шиитскими мятежниками. Президент Абд Раббо Мансур Хади находится в Адене, где собирает своих сторонников для борьбы с хуситами.

• *СЛУПСК*. Служащие мэрии этого польского города пересаживаются с ма-

шин на велосипеды. Своих подчинённых личным примером стимулирует градоначальник. Среди причин не только польза для здоровья и экологии, но и экономия времени в пробках для много разъезжающих по долгу работы чиновников. Шанс на рекламу ухватили производители велосипедов, подарив мэрии 15 штук.

> (По сообщениям информагентств подготовила Елена МОРОЗОВА).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ—

ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.00, 3.00 Ново-
- сти. 9.15, 4.05 «Контрольная закупка».
- 9.45 «Жить здорово!»
- 10.55, 3.05 «Модный приговор».
- 12.20 «Сегодня вечером».
- 14.25. 15.15. 1.15 «Время покажет».
- 16.00 «Мужское/Женское».
- 17.00, 2.05 «Наедине со всеми».
- 18.45 «Давай поженимся!»
- 19.50 «Пусть говорят». 21 00 «Rneмa»
- 21.30 «ФАРЦА». 23.30 «Вечерний Ургант».
- 0.00 «Познер».

РОССИЯ 1

- 5.00 «Утро России». 9.00, 23.35 Украденные коллекции. По
- следам «чёрных антикваров» 9.55 «О самом главном»
- 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести.
- 11.35, 14.30, 17.10, 19.35 Вести Москва.
- 11.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ».
- 12.55 «Особый случай»
- 14.50 «Дежурная часть»
- 15.00 «ПОСЛЕДНИЙ ЯНЫЧАР».
- 16.00 **«ЦВЕТ ЧЕРЁМУХИ».**
- 18.15 «Прямой эфир».
- 20.50 «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 **«ПЕПЕЛ».**
- 0.35 «Гений разведки. Артур Артузов». 1.35 **«АДВОКАТ».**
- 3.00 «Горячая десятка». 4.05 «Комната смеха».

ТВЦ

- 6.00 «Настроение». 8.15 **«ВЫСТРЕЛ В СПИНУ».**
- 10.05 «Александр Збруев. Небольшая перемена».
- 10.55 «Доктор И...» 11.30, 14.30, 17.30, 22.00 События.
- 11.50 «Постскриптум». 12.50 «В центре событий» 13.55 «Осторожно, мошенники!»
- 14.50. 19.30 «Город новостей». 15.10 «Городское собрание»
- 15.55, 17.50 «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ».
- 18.20 «Право голоса: 19.50 **«МЕЖДУ ДВУХ ОГНЕЙ».**
- 21.45, 1.25 «Петровка, 38». 22.30 «Сделано в России».
- 23.05 «Без обмана». Волшебная «техника». 0.00 События. 25-й час.
- 0.30 «Тибет и Россия: тайное притяже-
- 1.40 **«КАРТУШ».** 4.05 «РОДИТЕЛЬСКИЙ ДЕНЬ».

HTB

- 6.00 «Кофе с молоком». 9.00 **«ДЕЛО ВРАЧЕЙ».**
- 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 10.20 **«ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».**
- 12.00 «Суд присяжных».
- 13.20 «Суд присяжных. Окончательный
- вердикт». 14.30 «Чрезвычайное происшествие».
- 15.00 «Всё будет хорошо!»
- 16.20 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ».
- 19.40 **«ЛЕНИНГРАД-46».** 21.40 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ».
- 22.40 «Анатомия дня».
- 23.30 «MACTEPA CEKCA». 0.40 «ПОГОНЯ ЗА ТЕНЬЮ».
- 1.46 «Красота по-итальянски»
- 2.45 «Судебный детектив».
- 4.00 «ПЯТНИЦКИЙ. ГЛАВА ТРЕТЬЯ».

РОССИЯ К

- 7.00 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.10 Новости культу-
- 10.15 «Наблюдатель». 11.15, 1.40 **«В РОДНОМ ГОРОДЕ».**
- 12.20 «Линия жизни». Никита Михалков.
- 13.20 «СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА».
- 15.10 Литературное Переделкино. 15.40 «Головная боль господина Люмье-
- 16.20 «СВАДЬБА КРЕЧИНСКОГО». Спек-
- 19.15 «Главная роль»
- 19.30 Павел Хомский. «Театральная лето-
- пись. Избранное».
- 20.10 «Спокойной ночи, малыши!» 20.25 «Правила жизни»
- 20.50 «Звёзды о небе». Наталия Нароч-
- ницкая. 21.20 «Тем временем».
- 22.05 Эдвард Радзинский. «Боги жаждут».
- 23.00 «Франц Фердинанд».
- 23.30 «Новый русский дизайн»
- 0.20 «Кино и поэзия. Пересечение па-
- раллельных».
- 1.00 С. Рахманинов. Симфония №3.
- 2.40 «Собор в Ахене. Символ религиоз-

РОССИЯ 2

- 6.30 «Панорама лня». Live
- 8.15, 23.00 «ВРЕМЕНЩИК». 9.55 Биатлон. Чемпионат России. Гонка преследования. Женщины. Прямая
- трансляция из Тюменской области. 10.45 «Эволюция».
- 11.35 «Большой футбол» 11.55 Биатлон. Чемпионат России. Гонка преследования. Мужчины. Прямая
- трансляция из Тюменской области.
- 12.45 «24 кадра».
- 13.15 «Трон». 13.45, 15.30, 17.15 **«ЛЕТУЧИЙ ОТРЯД».**
- 19.00, 21.45 «Большой спорт». 19.25 Хоккей. КХЛ. Финал конференции
- «Запад». СКА (Санкт-Петербург) ЦСКА. Прямая трансляция.
- 22.05 «Ту-14. Последние слова лётчика Кузнецова» 0.40 «Эволюция»

Учредители —

журналистская

организация АНО

«Редакция газеты «Правда»,

Коммунистическая партия

Российской Федерации

- 2.20 Международный фестиваль экстре-
- мальных видов спорта «Прорыв».

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Ново-
- 9.15, 4.20 «Контрольная закупка». 9.45 «Жить здорово!»
- 10.55, 3.20 «Модный приговор».
- 12.20, 21.35 «**ФАРЦА».** 14.25, 15.15, 2.25, 3.05 «Время покажет».
- 16.00 «Мужское/Женское». 17.00, 1.30 «Наедине со всеми»
- 18.45 «Давай поженимся!» 19.50 «Пусть говорят».
- 21.00 «Время». 23.40 «Вечерний Ургант».
- 0.30 «Структура момента».

РОССИЯ 1

- 5.00 «Утро России». 9.00, 23.50 «Страшная сила смеха».
- 9.55 «О самом главном». 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести.
- 11.35, 14.30, 17.10, 19.35 Вести Москва.
- 11.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». 12.55 «Особый случай».
- 14.50 «Дежурная часть» 15.00 «ПОСЛЕДНИЙ ЯНЫЧАР».
- 16.00 «ЦВЕТ ЧЕРЁМУХИ». 18.15 «Прямой эфир»
- 20.50 «Спокойной ночи. малыши!»
- 21 00 «ПЕПЕЛ». 0.50 «Национальная кухня. Помнят ли ге-
- 1.50 «ИНСПЕКТОР ЛОСЕВ». 3.10 «Крест над Балканами» 4.10 «Комната смеха».
- ТВЦ 6.00 «Настроение». 8.05 «СЛЕД В ОКЕАНЕ».
- 9.40, 11.50 «ОСКОЛКИ СЧАСТЬЯ». 11.30, 14.30, 17.30, 22.00 События
- 13.35 «Мой герой». 14.50, 19.30 «Город новостей». 15.10 «Без обмана». Волшебная «техника».
- 15.55, 17.50 «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ».
- 18.20 «Право голоса» 19.50 **«МЕЖДУ ДВУХ ОГНЕЙ».** 21.45 «Петровка, 38».
- 22.30 «Осторожно, мошенники!» 23.05 «Удар властью. Человек, похожий
- 0.00 События. 25-й час. 0.35 «САКВОЯЖ СО СВЕТЛЫМ БУДУ-ШИМ». 4.30 «Пять историй про любовь».
- 5.15 «Экополис. Дорога в будущее»
- HTB
- 6.00 «Кофе с молоком». 9.00 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ».
- 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».
- 12.00 «Суд присяжных». 13.20 «Суд присяжных. Окончательный
- 14.30 «Чрезвычайное происшествие». 15.00 «Всё будет хорошо!»

вердикт».

- 16.20 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ».
- 18.00 «Говорим и показываем 19.40 **«ЛЕНИНГРАД-46».** 21.40 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ».
- 22.40 «Анатомия дня». 23.30 «MACTEPA CEKCA».
- 0.40 «ПОГОНЯ ЗА ТЕНЬЮ». 1.40 «Главная дорога». 2.20 «Судебный детектив».
- 3.35 «Дикий мир» 4.00 «ПЯТНИЦКИЙ. ГЛАВА ТРЕТЬЯ».

РОССИЯ К

- 6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.10 Новости культу-
- ры. 10.15 «Наблюдатель».
- 11.15, 23.30 «СТРАСТИ ПО МИСС ХАТ-
- TO». 12.50 «Пятое измерение»
- 13.20 «Александр Попов. Тихий гений»
- 14 05 1.55 «ПЕТЕРБУРГСКИЕ ТАЙНЫ». 15.10 Литературное Переделкино. Корней
- Чуковский. 16.05 «Ассизи. Земля святых».
- 16.20, 22.05 Эдвард Радзинский. «Боги 17.15 П.И. Чайковский. Концерт №1 для
- фортепиано с оркестром. 18.00 «Замки Аугустусбург и Фалькен-
- луст». 18.15 «Волею судьбы. Евгений Чазов».
- 19.15 «Главная роль». 19.30 «Всё можно успеть»
- 20.10 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.25 «Правила жизни».
- 20.50 «Звёзды о небе». Юрий Вяземский. 21.20 «Игра в бисер». 23.00, 2.50 «Гюстав Курбе»

фортепиано с оркестром.

1.05 П.И. Чайковский. Концерт №1 для

- РОССИЯ 2
- 6.30 «Панорама дня». Live. 8.30, 23.10 **«ВРЕМЕНЩИК».**
- 10.10 «Эволюция» 11.45 «Большой футбол»
- 12.05 **«ПОДСТАВА».** 16.00, 19.40, 21.55 «Большой спорт». 16.25 Хоккей. КХЛ. Финал конференции
- «Восток». «Сибирь» (Новосибирская область) — «Ак Барс» (Казань). Прямая трансляция.
- 18.45 «Иду на таран».
- 19.55 Футбол. Товарищеский матч. Россия Казахстан. Прямая трансляция.
- 22.15 «Битва за сверхзвук. Правда о
- Ty-144».
- 0.50 «Эволюция». 2.10 «Моя рыбалка»
- 2.40 «Диалоги о рыбалке». 3.10 «Язь против еды».

4.05 «ПЫЛЬНАЯ РАБОТА».

3.35 «Рейтинг Баженова. Могло быть ху-

BPema Budupath

«Правду»

Во всех почтовых отделениях России можно оформить подписной абонемент на газету «Правда» на май — июнь 2015 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102. Сведения о газете «Правда», в том числе её индекс и цена подписки, попрежнему приведены в I томе объединённого каталога «Пресса России». Узнать

на почте этот каталог «в лицо» очень просто: его обложка — зелёного цвета.

ВТОРНИК, 31 МАРТА СРЕДА, 1 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 5.00 «Доброе утро».
- 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Ho-
- 9.15, 4.20 «Контрольная закупка». 9.45 «Жить здорово!»
- 10.55, 3.20 «Модный приговор».
- 12.20, 21.35 «**ФАРЦА**». 14.25, 15.15, 2.25, 3.05 «Время покажет».
- 16.00 «Мужское/Женское».
- 17.00, 1.30 «Наедине со всеми». 18.45 «Давай поженимся!»
- 19.50 «Пусть говорят». 21 00 «Время» 23.40 «Вечерний Ургант».

0.30 «Политика».

- РОССИЯ 1 5.00 «Утро России».
- 9.00. 0.30 «Гонение». 9.55 «О самом главном»
- 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести. 11.35, 14.30, 17.10, 19.35 Вести — Москва. 11.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ».
- 12.55 «Особый случай». 14.50 «Дежурная часть». 15.00 «ПОСЛЕДНИЙ ЯНЫЧАР».
- 16.00 **«ЦВЕТ ЧЕРЁМУХИ».** 18.15 «Прямой эфир». 20.50 «Спокойной ночи, малыши!»
- 21.00 «ПЕПЕЛ». 22.50 «Специальный корреспондент». 1.30 «ИНСПЕКТОР ЛОСЕВ».

3.00 «Русская Ривьера»

4.00 «Комната смеха»

- ТВЦ 6.00 «Настроение».
- 8.10 «ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИ-HOB». 10.05 «Табакова много не бывает!»
- 10.55 «Доктор И...» 11.30, 14.30, 17.30, 22.00 События. 11.50 «НЕ ПЫТАЙТЕСЬ ПОНЯТЬ ЖЕН-
- ЩИНУ». 13.35 «Мой герой» 14.50, 19.30 «Город новостей».
- 15.10 «Удар властью. Человек, похожий
- 15.55, 17.50 «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ».
- 18.20 «Право голоса». 19.50 «МЕЖДУ ДВУХ ОГНЕЙ». 21.45 «Петровка, 38».
- 22.30 «Линия защиты». 23.05 «Советские мафии. Дело мясни-
- 0.00 События. 25-й час. 0.25 «Русский вопрос». 1.10 «СРАЗУ ПОСЛЕ СОТВОРЕНИЯ МИРА».
- 5.25 «Тайны нашего кино». HTB
- 6.00 «Кофе с молоком». 9.00 **«ДЕЛО ВРАЧЕЙ».** 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
- 12.00 «Суд присяжных». 13.20 «Суд присяжных. Окончательный вердикт».

10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

14.30 «Чрезвычайное происшествие». 15.00 «Всё будет хорошо!» 16.20 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ».

22.40 «Анатомия дня»

10.15 «Наблюдатель»

жаждут».

Александр Пель

- 18.00 «Говорим и показывае 19.40 **«ЛЕНИНГРАД-46».** 21.40 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ».
- 23.30 «MACTEPA CEKCA». 0.40 «ПОГОНЯ ЗА ТЕНЬЮ». 1.40 «Квартирный вопрос».

2.45 «Судебный детектив».

4.00 «ПЯТНИЦКИЙ. ГЛАВА ТРЕТЬЯ». 5.00 «**ППС**».

- РОССИЯ К 6.30 Канал «Евроньюс» 10.00, 15.00, 19.00, 23.10 Новости культу-
- 11.15 **«МАКЛИНТОК!»** 13.25, 2.50 «Христиан Гюйгенс». 13.30 «Красуйся, град Петров!» Зодчий
- 15.10 Литературное Переделкино. Лидия Чуковская 15.40 «Искусственный отбор» 16.20, 22.05 Эдвард Радзинский. «Боги

14.05, 1.55 «ПЕТЕРБУРГСКИЕ ТАЙНЫ».

- 17.15, 1.05 И. Брамс. Концерт №1 для фортепиано с оркестром.
- 18.15 «Мир искусства Зинаиды Серебряковой»
- 19.15 «Главная роль» 19.30 «Абсолютный слух». 20.10 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.25 «Правила жизни». 20.50 «Звёзды о небе». Инга Оболдина. 21.20 Власть факта. «Лучшие друзья

бриллиантов». 23.00 «Нефертити»

- 23.30 «СДЕЛКА С АДЕЛЬ».
- РОССИЯ 2 6.30 «Панорама дня». Live. 8.40, 23.00 «ВРЕМЕНЩИК». 10.25, 0.40 «Эволюция».

10.55 Биатлон. Чемпионат России. Эста-

фета. Женщины. Прямая трансляция из Тюменской области. 12.30 «Большой футбол». 12.50 «Опыты дилетанта». Тюнинг авто-

13.20 «Опыты дилетанта». Танки в городе.

13.55 Биатлон. Чемпионат России. Эста-

фета. Мужчины. Прямая трансля-

19.20. 21.45 «Большой спорт» 19.25 Хоккей, КХЛ, Финал конференции «Запад». СКА (Санкт-Петербург) —

ЦСКА. Прямая трансляция

2.05 Смешанные единоборства. «Гроз-

22.05 «Сухой. Выбор цели».

4.05 «ПЫЛЬНАЯ РАБОТА».

ная битва».

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ

Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь),

Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМИРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением

законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прежний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г.,

ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ №77-16382 от 13 октября 2003 г.)

www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru

ция из Тюменской области.

15.30 **«CXBATKA».**

ЧЕТВЕРГ, 2 АПРЕЛЯ ПЯТНИЦА, 3 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.20, 3.00 Ново-
- 9.15, 4.20 «Контрольная закупка».
- 9.45 «Жить здорово!» 10.55, 3.20 «Модный приговор».
- 12.20, 21.35 «ФАРЦА». 14.25, 15.15, 1.30 «Время покажет».
- 16.00 «Мужское/Женское». 17.00, 2.25, 3.05 «Наедине со всеми».
- 18.45 «Давай поженимся!»
- 19.50 «Пусть говорят». 21.00 «Время». 23.45 «Вечерний Ургант».

0.35 «На ночь гляля».

- РОССИЯ 1 5.00 «Утро России».
 - 9.00, 0.30 «Частные армии. Бизнес на войне» 9.55 «О самом главном».
 - 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести. 11.35, 14.30, 17.10, 19.35 Вести — Москва.
 - 11.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». 12.55 «Особый случай» 14.50, 4.45 «Дежурная часть».
 - 15.00 «ПОСЛЕДНИЙ ЯНЫЧАР». 16.00 «ЦВЕТ ЧЕРЁМУХИ». 18.15 «Прямой эфир».

20.50 «Спокойной ночи, малыши!»

21.00 «ПЕПЕЛ». 22.50 «Вечер с Владимиром Соловьёвым».

1.30 «Песах. Праздник обретения свобо-

2.05 «ИНСПЕКТОР ЛОСЕВ». 3.40 «Комната смеха»

- ТВЦ
- 6.00 «Настроение». 8.15 **«ТЫ — МНЕ, Я — ТЕБЕ».** 10.00 «Последняя любовь Савелия Кра-
- марова». 10.55 «Доктор И...» 11.30, 14.30, 17.30, 22.00 События.
- 13.40 «Мой герой». 14.50, 19.30 «Город новостей». 15.10 «Советские мафии. Дело мясни-

11.50 «ГЕРОИНЯ СВОЕГО РОМАНА».

- 15.55, 17.50 «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ». 18.20 «Право голоса» 19.50 «МЕЖДУ ДВУХ ОГНЕЙ». 21.45 «Петровка, 38».
- 22.30 «Обложка. Пришествие Майкла Джексона». 23.05 «Криминальная Россия. Кто убил
- 0.30 «ПРИШЕЛЬЦЫ В АМЕРИКЕ». 2.15 «ДВОЕ ПОД ОДНИМ ЗОНТОМ». 4.05 «Анатомия предательства».

Япончика?»

0.00 События. 25-й час.

- 5.10 «Экополис. Мир мусора».
- HTB 6.00 «Кофе с молоком».
- 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 12.00 «Суд присяжных».

13.20 «Суд присяжных. Окончательный

вердикт». 14.30 «Чрезвычайное происшествие».

9.00 **«ДЕЛО ВРАЧЕЙ».**

- 15.00 «Всё будет хорошо!» 16.20 «**УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ**». 18.00 «Говорим и показыв 19.40 «ЛЕНИНГРАД-46».
- 21.40 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ». 22.40 «Анатомия дня». 23.30 «MACTEPA CEKCA».

0.40 «ПОГОНЯ ЗА ТЕНЬЮ»

2.45 «Судебный детектив»

1.40 «Дачный ответ».

10.15 «Наблюдатель»

Осетии»

- 4.05 «ПЯТНИЦКИЙ. ГЛАВА ТРЕТЬЯ».
- 6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.10 Новости культу-

РОССИЯ К

11.15 «ОЧАРОВАТЕЛЬНЫЕ И ОПАС-НЫЕ». 12.50 «Россия, любовь моя!» «Святилища

13.20 «Жар-птица Ивана Билибина».

14.05, 1.55 «ПЕТЕРБУРГСКИЕ ТАЙНЫ». 15.10 Литературное Переделкино. Борис Пастернак.

16.20, 22.05 Эдвард Радзинский. «Боги

19.30 «Больше, чем любовь». Пётр Чаада-

жаждут». 17.15 Ф. Шопен. Концерт №2 для фортепиано с оркестром.

15.40 «Абсолютный слух»

- 18.00 «Ветряные мельницы Киндердейка» 18.15 «Острова». Марина Голдовская. 19.15 «Главная роль».
- ев и Авдотья Норова. 20.10 «Спокойной ночи, малыши!» 20.25 «Правила жизни» 20.50 «Звёзды о небе». Илзе Лиепа.

21.20 «Культурная революция»

23.30 «КЛЕТКА ДЛЯ КАНАРЕЕК».

1.50 «Константин Циолковский».

0.50 С. Рахманинов. Симфония №2.

РОССИЯ 2 6.30 «Панорама дня». Live. 8.40, 22.35 **«ВРЕМЕНЩИК».**

10.55 Биатлон. Чемпионат России. Масс-

старт. Женшины. Прямая трансля-

старт. Мужчины. Прямая трансля-

ция из Тюменской области. 11.50 «Большой футбол». 12.55 Биатлон. Чемпионат России. Масс-

13.50 «МЫ ИЗ БУДУЩЕГО».

мая трансляция

0.15 «Эволюция».

10.25 «Эволюция»

16.05, 18.45 «Большой спорт». 16.25 Хоккей. КХЛ. Финал конференции «Восток». «Сибирь» (Новосибирская область) - «Ак Барс» (Казань). Пря-

19.05 «СМЕРТЕЛЬНАЯ СХВАТКА».

2.05 Профессиональный бокс.

4.05 «ПЫЛЬНАЯ РАБОТА».

ция из Тюменской области

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 5.00 «Доброе утро».
- 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.
- 9.15, 5.10 «Контрольная закупка». 9.45 «Жить здорово!»
- 10.55 «Модный приговор» 12.20 «ФАРЦА».
- 14.25, 15.15 «Время покажет».
- 16.00 «Мужское/Женское».
- 17.00 «Жди меня».
- 18.45 «Человек и закон» 19.50 «Поле чудес»
- 21.00 «Время». 21.30 «Голос. Дети» 23.35 «Вечерний Ургант».

1.30 «ВРЕМЯ ПРИКЛЮЧЕНИЙ». 3.30 «ФЛИКА-3».

РОССИЯ 1

0.30 «Матадор»

- 5.00 «Утро России». 8.55 «Мусульмане».
- 9.10. 21.00 «Главная сцена». 10.05 «О самом главном» 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 Вести
- 11.35, 14.30, 17.10, 19.35 Вести Москва. 11.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ».
- 12.55 «Особый случай». 14.50 «Дежурная часть». 15.00 «ПОСЛЕДНИЙ ЯНЫЧАР».

16.00 **«ЦВЕТ ЧЕРЁМУХИ»**.

18.15 «Прямой эфир». 0.00 «ЛЮБОВЬ ДЛЯ БЕДНЫХ». 1.55 «САДОВНИК».

3.40 «Кто первый? Хроники научного плагиата».

- ТВЦ 6.00 «Настроение»
- 8.10, 11.50 «ГОСУДАРСТВЕННАЯ ГРА-НИЦА». 11.30, 14.30, 17.30, 22.00 События.
- Джексона» 14.50, 19.30 «Город новостей».

13.55 «Обложка. Пришествие Майкла

15.10 «Криминальная Россия. Кто убил

15.55, 17.50 «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ». 18.20 «Право голоса» 19.45 «**НЕ МОЖЕТ БЫТЬ!**»

2.05 «ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИ-4.00 «Последняя любовь Савелия Кра-

HTB

марова».

Япончика?»

21.45 «Петровка, 38».

22.30 «Приют комедиантов».

 $0.25 \, \text{«ТЫ} - \text{МНЕ, Я} - \text{ТЕБЕ».}$

6.00 «Кофе с молоком». 9.00 **«ДЕЛО ВРАЧЕЙ».**

10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.

10.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

14.30 «Чрезвычайное происшествие».

16.20 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ».

13.20 «Суд присяжных. Окончательный вердикт».

15.00 «Всё будет хорошо!»

12.00 «Суд присяжных»

18.00 «Говорим и показываем» 19 40 «**4AC CHI4A**»

23.25 «ЖЕСТОКАЯ ЛЮБОВЬ».

- 1.35 «Судебный детектив» 2.45 «ПЯТНИЦКИЙ. ГЛАВА ТРЕТЬЯ». 4.40 «ППС».
- 6.30 Канал «Евроньюс» 10.00, 15.00, 19.00, 23.30 Новости. 10.20 «КЛЕТКА ДЛЯ КАНАРЕЕК».

11.45 «Цодило. Шепчущие скалы Калаха-

12.00 «Интеллигент. Виссарион Белин

РОССИЯ К

СКИЙ» 12.50 «Письма из провинции». Апатиты (Мурманская область). 13.20 «Кино и поэзия. Пересечение па

раллельных»

Пастернак

ник.

15.40 «Царская ложа». 16.20 Эдвард Радзинский. «Боги жаждут» 17.20 С. Прокофьев. Концерт №3 для

17.50 «Смехоностальгия». Евгений Вес-

18.15 «Люсьена Овчинникова. Мотылёк».

22.35 «Линия жизни». Даниил Спиваков

19.15 «Юрий Нагибин, Берег трамвая»

фортепиано с оркестром.

14.05, 1.55 «ПЕТЕРБУРГСКИЕ ТАЙНЫ».

15.10 Литературное Переделкино. Борис

СКИЙ 23.50 «ПОСЕТИТЕЛИ». 1.35 Мультфильмы.

19.55 «ПРЕДСЕДАТЕЛЬ».

РОССИЯ 2 6.30 «Панорама дня». Live. 8.35 «МЫ ИЗ БУДУЩЕГО».

11.45 «Большой футбол»

12.05 «**КОТОВСКИЙ».**

10.50 «Эволюция»

22.05 «CXBATKA».

1.55 «Эволюция».

ция газеты «Правда».

2.50 «Васко да Гама».

«Запад». ЦСКА — СКА (Санкт-Петербург). Прямая трансляция.

19.00. 21.45 «Большой спорт».

19.25 Хоккей. КХЛ. Финал конференции

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Прав-

ды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редак-

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13.

Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

4.20 Смешанные единоборства.

3.20 «Человек мира». Камбоджа

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

СУББОТА, 4 АПРЕЛЯ

- 5.50, 6.10 «CTPAHA 03».
- 6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости.

10.15 «Смак».

10.55 «ВДНХ».

13.10 «Горько!»

21 00 «Rneмa»

14.10 «Барахолка».

15.00 «Голос. Дети».

18 15 «Угалай мелолию»

21.20 «Сегодня вечером».

2.50 «ПОРОЧНЫЙ КРУГ».

5.20 «Контрольная закупка»

4.50 «ВЫСТРЕЛ В ТУМАНЕ».

8.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести

8 10 11 30 14 30 Вести — Москва

10.05 «Ничто не вечно... Юрий Нагибин».

ТВЦ

5.00 «НЕ ПЫТАЙТЕСЬ ПОНЯТЬ ЖЕН-

7.30 «НЕПРИДУМАННАЯ ИСТОРИЯ».

12.50, 14.50 «ПОДРУГА ОСОБОГО НА-

2.10 «ГЕРОИНЯ СВОЕГО РОМАНА».

HTB

5.35, 0.55 **«ПРОФИЛЬ УБИЙЦЫ».**

9.25 «Готовим с Алексеем Зиминым».

15.10 **«УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ».**

4.00 «Осторожно, мошенники!»

4.35 «Тайны нашего кино».

8.00, 10.00, 13.00 Сегодня.

8.45 «Медицинские тайны»

10.20 «Главная дорога».

11.00 «Поедем, поедим!»

18.00 «Следствие вели...»

22.00 «Ты не поверишь

6.30 Канал «Евроньюс».

10 00 «Библейский сюжет»

10.35 «ДОКТОР КАЛЮЖНЫЙ».

14.00 «Нефронтовые заметки».

15.05 «МАСКАРАД». Спектакль.

14.25 «Всё можно успеть».

19.40 «Романтика романса»

1.55 «Зог и небесные реки».

2.50 «Абулькасим Фирдоуси»

6.30 «Панорама дня». Live.

8.25 «Диалоги о рыбалке».

ровска.

14.00 «24 кадра».

СТИ».

никова.

21.05 «РАБА ЛЮБВИ»

11.55 «Вспоминая Юрия Германа».

2.50 «Дикий мир».

5.05 **«ППС».**

тюм».

17.55 «BECHA».

23.20 «ЮГ».

19.00 «Центральное телевидение»

20.00 «Новые русские сенсации».

23.00 «ОШИБКА СЛЕДСТВИЯ».

3.10 «ПЯТНИЦКИЙ. ГЛАВА ТРЕТЬЯ»

РОССИЯ К

12.35 «Большая семья». Гедиминас Та-

13.30 Пряничный домик. «Бурятский кос-

17.20 «Больше, чем любовь». Любовь Ор-

лова и Григорий Александров.

20.35 «Елена Соловей Преображение»

22.35 «Белая студия». Михаил Ефремов

1.00 «Радиохэд». Концерт из подвала.

РОССИЯ 2

8.55 Хоккей с мячом. Чемпионат мира.

10.55 Биатлон. Открытый кубок России.

ляция из Тюменской области.

12.55 Биатлон. Открытый кубок России.

ляция из Тюменской области.

14.30 «КУРЬЕРСКИЙ ОСОБОЙ ВАЖНО-

16.55 Хоккей. КХЛ. Финал конференции

23.35 Баскетбол. Единая лига ВТБ. Уникс

1.25 Волейбол. Чемпионат России. Муж-

3.15 «НЕпростые вещи». Автомат Калаш-

3.45 «Максимальное приближение». Ко-

чины. 1/2 финала. «Динамо» (Моск-

Прямая трансляция

(Казань) — «Химки»

ва) — «Зенит-Казань».

4.25 Профессиональный бокс.

19.15 «СМЕРШ. СКРЫТЫЙ ВРАГ».

10.45, 16.45, 23.15 «Большой спорт».

Финал. Прямая трансляция из Хаба-

Марафон. Женщины. Прямая транс-

Марафон. Мужчины. Прямая транс-

«Восток». «Ак Барс» (Казань) — «Си-

бирь» (Новосибирская область).

13.20 «Своя игра».

14.10 «Я худею».

11.50 «Квартирный вопрос».

8.15 Лотерея «Золотой ключ».

9.25 «Православная энциклопедия»

9.55 «КОРОЛЬ-ДРОЗДОВИК».

11.30, 14.30, 23.05 События

11.40, 14.40 «ПАПА ДЛЯ СОФИИ».

20.45 «ЛАБИРИНТЫ СУДЬБЫ».

0.35 **«МЕЧТАТЬ НЕ ВРЕДНО».**

2.35 «СВОЯ ЧУЖАЯ СЕСТРА».

7 05 «Лиалоги о животных»

8.20 «Военная программа».

16.45 «Танцы со звёздами».

4.30 «Комната смеха»

ШИНУ».

7.05 «АБВГДейка».

11.50 «Петровка, 38».

ЗНАЧЕНИЯ»

21.00 «Постскриптум».

22.00 «Право знать!»

23.20 «Право голоса»

7.25 «Смотр».

1.35 «Линия защиты»

17.25 **«С НЕБЕС НА ЗЕМЛЮ».**

12.00 «Мой герой»

6.35 «Марш-бросок».

22.55 «Что? Где? Когда?»

6.35 «Сельское утро».

8.50 «Планета собак».

9.25 «Субботник».

12.15 «Идеальный ремонт».

8.00 «Играй, гармонь любимая!» 8.45 «Смешарики. Новые приключения»

17.00 «Кто хочет стать миллионером?»

19.00 «Коллекция Первого канала».

0.05 «ОДИНОКИЙ РЕЙНДЖЕР».

РОССИЯ 1

- 9.00 «Умницы и умники». 8.55 «Здоровье». 9.45 «Слово пастыря». 10.15 «Непутёвые заметки».
 - 10.35 «Пока все дома». 11.25 «Фазенда».

 - 12.15 «На 10 лет моложе».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 17.45 Новости.

6.10 «CTPAHA 03».

8.10 «Армейский магазин»

8.45 «Смешарики. ПИН-код».

- 13.00 «Теория заговора». 14.10 «Коллекция Первого канала». 18.00 «Точь-в-точь».
- 21.00 Воскресное «Время». 22.30 «Евровидению — 60 лет».
- 7.20 «Вся Россия».
- 8.20 «Смехопанорама».

15.00 «Один в один».

Соповьёвым»

0.35 «ЮЖНЫЕ НОЧИ».

3.40 «Планета собак».

4.15 «Комната смеха».

5.05 «Марш-бросок».

кресенье».

11.30. 0.05 События

BATb».

8.50 «Их нравы».

9.25 «Едим дома».

10.20 «Первая передача».

мая трансляция.

20.00 «Список Норкина».

6.30 Канал «Евроньюс».

Барнет.

14.55 «Что делать?»

TOB».

15.55 «Кто там...»

18.00 «Контекст».

10.35 «ДЕЛА СЕРДЕЧНЫЕ».

аборигены Саян»

13.30 «Зог и небесные реки».

16.25 «Война на всех одна».

16.40 «СОЛДАТ И СЛОН».

2.50 «Дикий мир».

5.05 «**ППС»**.

21.10 **«ДОКТОР СМЕРТЬ».**

0.55 «Контрольный звонок».

1.55 «Таинственная Россия».

11.00 «Чудо техники».

11.50 «Дачный ответ».

7.55 «Фактор жизни».

8.25 **«ЧЕТВЕРГ, 12-Е».**

10.15 «Барышня и Кулинар».

14.50 «Московская неделя».

21.00 «В центре событий».

10.50, 11.45 **«НЕ МОЖЕТ БЫТЬ!»**

12.55 «**НОЧНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ».**

15.20 «РАЗРЕШИТЕ ТЕБЯ ПОЦЕЛО-

17.15 «ТОЛЬКО НЕ ОТПУСКАЙ МЕНЯ».

4.00 «Пётр Столыпин. Выстрел в антрак-

HTB

13.20 Согаз — чемпионат России по фут-

16.00 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ».

18.00 «Чрезвычайное происшествие».

19.00 «Сегодня. Итоговая программа».

3 10 «ПЯТНИЦКИЙ ГЛАВА ТРЕТЬЯ»

РОССИЯ К

10.00 «Праздники». Вербное воскресенье.

12.05 «Легенды мирового кино». Борис

12.35 «Россия, любовь моя!» «Сойоты

13.00 «Гении и злодеи». Осип Сенковский.

14.25 «Пешком...» Москва деревенская.

15.40, 2.40 «Неаполь — город контрас-

18.40 «Инна Макарова — крупным пла-

19.45, 1.55 «Искатели». «Сокровища ЗИЛа».

21.10 «ЗАБЫТАЯ МЕЛОДИЯ ДЛЯ ФЛЕЙ-

23.25 «Золотая маска-2015». Вечер бале-

РОССИЯ 2

13.30 «Биатлон с Дмитрием Губерние-

14.00 Биатлон, Гонка чемпионов, Прямая

17.55 Хоккей. КХЛ. Финал конференции

23.45 «Большой футбол с Владимиром

0.30 Биатлон. Гонка чемпионов. Трансля-

2.05 «За гранью». Перекроить планету.

2.30 «Опыты дилетанта». Тюнинг автохла-

3.00 «Опыты дилетанта». Танки в городе.

ЦСКА. Прямая трансляция.

20.15 «СМЕРТЕЛЬНАЯ СХВАТКА».

«Запад». СКА (Санкт-Петербург)

венном театре киноактёра.

20.30 «Острова». Леонид Филатов.

тов Иржи Килиана.

6.30 «Панорама дня». Live

11.40 Биатлон. Гонки чемпионов.

трансляция из Тюмени.

8.20 «Моя рыбалка».

8.50 «Главная сцена».

11.15 «Большой спорт».

Стогниенко».

ция из Тюмени.

3.30 «За кадром». Вьетнам.

4.50 «ПЫЛЬНАЯ РАБОТА».

4.20 «Мастера». Гончар.

Номер набран и свёрстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда» Отпечатано в ЗАО «ПК «Экстра М»,

143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже,

Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах,

Тип. № 15-03-00131. Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300.

Подписано в печать **25.03.2015.** 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: **в 18.00.** Фактически: **в 18.00.**

вым»

1.15 «Поднебесная архитектура»

ном». Творческий вечер в Государст-

болу 2014/15. «Зенит» — ЦСКА. Пря-

22.10, 0.20 «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ».

5.10 «Экополис. Здания будущего».

2.20 «БОЛЬШАЯ СВАДЬБА».

6.00 «**ПРОФИЛЬ УБИЙЦЫ».**

8.00, 10.00, 13.00, 15.35 Сегодня.

8.15 Лотерея «Русское лото плюс».

5.30 «ЧЁРНЫЙ БИЗНЕС».

- 7.30 «Сам себе режиссёр».
- РОССИЯ 1
- 5.15 **«ПОВОРОТ».**

0.25 **«ДЕЖАВЮ».**

- 2.35 «ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ». 4.25 «Контрольная закупка».

- 11.10, 2.40 «Россия. Гений места».

- 11.00, 14.00, 20.00 Вести.

12.10, 14.30 «Смеяться разрешается».

18.00 «ВЕРНЁШЬСЯ — ПОГОВОРИМ».

22.00 «Воскресный вечер с Владимиром

ТВЦ

7.30 «Великие праздники. Вербное вос-

10.20, 14.20 Вести — Москва.